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Dzīve valda pār mums, nevis mēs pār dzīvi. /O.Vailds./

Piektdien, 19. maijā:
• 	Kopā 60 gadus.
• 	Sarunā Liene 

Štromane.
• 	Kuldīgas Centra 

vidusskolai – 40.
• 	Ko stāsta muižas.

Pārcelšanās dēļ darbu 
nepārtrauca

Jaunajā mājvietā Jelgavas ielā 65, bijušajā 
Lattelecom ēkā pretī Kuldīgas 2. vidusskolai, 
policijas iecirknis atrodas kopš pagājušās 
nedēļas. „Pāreja bija jāpaveic maksimāli 
ātri,” saka N.Aleckis un uzsver, ka nav pa-
mata bažām par drošību pilsētas centrā un 
Liepājas ielā. „Visā ielā un daudzviet citur ir 
videonovērošana, un mums ir laba sadarbība 
ar pašvaldības policiju. Vienlaikus uz ielām 
atrodas trīs ekipāžas, bet nedēļas nogalēs un 
pasākumos – vēl vairāk darbinieku.” 

Pastiprināta drošība
Lielākā daļa izsaukumu tiek saņemta tele-

foniski – policijas dežūrdaļu var sazvanīt pa 
tālruni 110. „Arī mūsu dienests pārgājis uz 
sistēmu, kad zvani nonāk vienotajā dežūr-
daļā Liepājā. Tur operators redz, kur atrodas 
tuvākās patruļas, koordinē darbu, izvērtējot 
notikuma bīstamību un citus apstākļus,” 
skaidro N.Aleckis. 

„Jaunajā ēkā ir daudz labāka drošības sis-
tēma, visur videokameras. Apmeklētāji var 
iekļūt tikai pirmajā hallē, inspektors tālāk no-
virzīs pie konkrētā darbinieka. Visām durvīm 

ir kodu kartes. Ārdurvis darba laikā būs vaļā. 
Vēlās stundās un naktī varēs izmantot pogu 
pa labi no ieejas, un tā savienota ar Liepājas 
dispečerdienestu. 

Videonovērošana telpās domāta ne tikai 
darbinieku, bet arī mūsu klientu drošībai. Va-
jadzības gadījumā jebkuru sūdzību varēs pār-
baudīt ierakstā. Ēkā ir arī visiem noteikumiem 
atbilstošs izolators – vecajā ēkā to nevarējām 
nodrošināt. Māja Liepājas ielā bija avārijas 
stāvoklī, un to atzina Valsts darba inspekcija.” 

Iveta Grīniņa 
Roberta Prauliņa foto

Atkal Zilais karogs
Kuldīgas Mārtiņsalai un vēl 17 

Latvijas peldvietām, kā arī trim 
jahtu ostām piešķirts Zilā karoga 
ekosertifikāts. Pie Ventas šāds ka-
rogs plīvos jau astoto sezonu, un 
joprojām mūsu valstī tā ir vienīgā 
peldvieta pie upes, kurai piešķirts 
starptautiskais ūdens un vides 
tīrības apliecinājums. Atklāšana 
Mārtiņsalā būs 30. maijā 11.00.

Mazuļi dabā 
22. maijā no 10.00 līdz 12.00 

Kuldīgas Mārtiņsalā vides no-
darbības mazuļiem rīko bērnu un 
jauniešu centrs. Varēs piedalīties 
darbnīcās un rotaļās. Pieteikties 
e-pastā (agate.roga@kuldiga.lv), 
norādot pirmsskolas izglītības 
iestādi un bērnu skaitu. 

Kadeti cīņu vietās
18. un 19. maijā Skrundas no-

vadā Latvijas Nacionālās aizsar-
dzības akadēmijas kadeti apskatīs 
1919.  gada brīvības cīņu vietas. 
Ap pussimt karavīru ar ekipējumu 
un ieročiem pārvietosies pa lauku 
un mežu ceļiem maršrutā Lēnas–
Jaunmuiža–Pumpuri–Airītes, kā 
arī bijušajā Zvārdes poligonā.

Kāpēc balsot par viņiem? 
Ko domā partiju sarakstu 
pirmie numuri Kuldīgas 
novada domes 
vēlēšanām? 
6., 11. lpp.

Jauniešu 
teātra Focus 
jubilejas 
izrādē Pēdējā 
barjera.

3. lpp.

Meža ABC 
pulcina 5000 
interesentu.

4. lpp.

Pili izrādīs skolēni
Alsungas novada dome vasaras 

brīvlaikā ar darbu nodrošinās trīs 
jauniešus, kuri katrs vienu mēnesi 
strādās Alsungas muzejā. Jaunieši 
veiks ekskursiju gida pienākumus 
Alsungas pilī, un viņu darbu 
organizēs muzeja vadītāja Inga 
Bredovska.  

No centra prom, bet 
iedzīvotājiem – tuvāk

„Esam cilvēkiem neizdevīgākā 
vietā, jo agrāk atradāmies pašā 
pilsētas centrā. Tomēr darbu 
organizējam tā, lai aizvien 
vairāk būtu sabiedrībā, tuvāk 
iedzīvotājiem, ielās,” saka Valsts 
policijas Kuldīgas iecirkņa 
priekšnieks Normunds Aleckis.

Valsts policijas Kuldīgas 
iecirkņa priekšnieks 
Normunds Aleckis atzīst, 
ka jaunās telpas Jelgavas               
ielā 65 vēl neesot līdz galam 
iekārtotas, toties izdevies 
pārcelties, nepārtraucot 
darbu. 

Policijas 
dežūrdaļu var 

sazvanīt pa tālr. 
110.
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Kas četros gados mainījies pilsētā vai 
pagastā, kurā dzīvojat? Ja jūs būtu deputāts, 
ko darītu, lai dzīve uzlabotos?

Roberts Asnis, strādā kafej-
nīcā Goldingen Room:

– Manuprāt, pēdējā laikā 
Kuldīgā nav bijuši lieli nelaimes 
gadījumi. Pašam ir bijis jāsauc 
glābēji, jo netālu no mājām 
dega māja, skrēju palīdzēt, nesu 
ārā mantas no degošās ēkas. 
Ugunsdzēsēji atbrauca diezgan 

ātri un daudzi. Viņiem jābūt spēcīgiem, ātriem, 
izveicīgiem un mīlošiem cilvēkiem.

Astrīda Neilande, pensionāre:
– Atceros, ka pirms vairākiem 

gadiem kaimiņš nodedzināja māju. 
Mēs paši mājās nebijām, jo tur no-
tika remonts, bet bija palicis mūsu 
sunītis. Viss beidzās labi un tika ātri 
nodzēsts, tāpēc domāju, ka dienests 

strādā labi. Ugunsdzēsējam jāpiemīt drosmei. Es nekad 
nevarētu mesties ugunī vai ūdenī. 

Mazliet vairāk nekā pēc 
divām nedēļām būs pašval-
dību vēlēšanas. Ikvienam tā 
ir iespēja izvēlēties cilvēkus, 
kuru vadītajā pašvaldībā būs 
jādzīvo nākamos četrus ga-
dus. Kā to darīsim? Pēc kā-
diem kritērijiem vērtēsim? Ne 
jau pēc tautības, kā to mēdz 
darīt dižpilsētās. Vai pēc tā, 
ar kuru ciešākas draudzības 

saites vai kura seja uz ielas 
biežāk redzēta? Pēc paveik-
tā? Pēc partijas programmas 
solījumiem? Zināms taču, 
ka papīrs pacieš visu. Par 
to var pārliecināties gan no 
iepriekšējo vēlēšanu piere-
dzes, gan iztaujājot deputātu 
kandidātus. Viena atbildes 
ir pārliecinošas, aprēķinos 
un situācijas zināšanās bal-
stītas. Bet, citā klausoties, 
rodas iespaids, ka pats savā 
partijas programmā viņš visu 
nav labi izstudējis, kur nu vēl 
pārdomājis, kā ievēlēšanas 
gadījumā to realizēs. 

Nesen reģionālās televīzi-
jas raidījumā kāds kandidāts 
sacīja: ja viņa komanda tiks 

Edgars Raitums, SIA Raituma 
krāsas īpašnieks:

– Vērtēju ļoti labi, pats esmu bijis 
pie Kuldīgas ugunsdzēsējiem – ļoti 
pretimnākoši cilvēki. Ir gadījusies 
nelaime, kad pašam jāsauc glābēji, 
bet to es nevēlos atcerēties – galve-
nais, ka viss beidzās labi. Uguns-

dzēsējam nelaimes brīdī jābūt visam, pat ārstam un 
psihologam.

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 3959.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece– 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums

ieprieca

Ja pamanāt ko interesantu, nofotografējiet un sūtiet: redakcija@kurzemnieks.lv.
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Jolanta 
Hercenberga, 
63350565,
jolantah99@
gmail.com

tautas balss

Šodien ugunsdzēsībai Latvijā tiek svinēta 152. gadadiena.
Kā vērtējat Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta darbu?

redzējums

„Vai tos pašus 
cilvēkus, par kuriem 
atdosim balsi 
vēlēšanās, būtu 
gatavi kā komandu 
pieņemt darbā savā 
uzņēmumā?” 

Arī vēlētājam jābūt atbildīgam
pie šprices, tikšot celts jauns 
bērnudārzs, jo bērni pēc tā 
stāv rindā. Uz žurnālistes 
jautājumiem, cik bērnu rindā 
gaida un cik liels bērnudārzs 
tiks celts, kandidāts nemācēja 
atbildēt. Laikam domājis sākt 
celt un tad darba gaitā saskai-
tīt, cik bērniem tas vajadzīgs, 
lai zinātu, cik augstu būvēt. 
Tas – jokam. Patiesībā diez-
gan skumji. 

Manuprāt, novada vadīšana 
salīdzināma ar liela uzņēmu-
ma pārvaldību, tādēļ katram 
jāizdara tāda izvēle, lai tos 
pašus cilvēkus, par kuriem 
atdodam balsi vēlēšanās, 
būtu gatavi kā vadošo ko-
mandu pieņemt darbā savā 
uzņēmumā. Un te der izšķirstīt 
grāmatas par uzņēmuma va-
dības izvēles principiem. Lai 
tiktu pelnošā uzņēmumā ar 
labu reputāciju un paredzamu 
nākotni, kandidātam vajadzī-
gas dažādas profesionālas 
prasmes. Jāmāk pārvaldīt 
lielu budžetu, jāprot svešva-
lodas, lai būtu informēts par 
jaunumiem pasaulē, jāspēj 
strādāt komandā u.tml. Jo uz-
ņēmumam peļņa vajadzīga, lai 
izdzīvotu, tādēļ tajā vadošos 
amatos netiek pieņemti tādi, 
kuriem var pārmest nekompe-
tenci. Arī novadam priekšgalā 
vajadzīgi paši labākie, lai vi-
siem iedzīvotājiem dzīve kļūtu 
arvien labāka.

Ja ar tādu apziņu iesim 
vēlēt, ja tā kandidātus izvērtē-
sim, tad no savas puses būsim 
izdarījuši, ko spējam. To, vai 
izvēle bijusi tāda, kas vēlāk 
gandarī, parādīs laiks. Jo par 
simt procentiem neviens nevar 
galvot pat par sevi, kur nu vēl 
prognozēt cita rīcību.

Maija Ozoliņa, pensio-
nāre:

– Man ar ugunsdzēsējiem 
nav bijusi saskare, bet Kul-
dīgā viņu darbu vērtēju labi. 
Īstam ugunsdzēsējam jābūt ar 
līdzjūtību, saprotošam, labai 

attieksmei pret darbu. 

Ingus Bekmanis, atbraucis no 
Īrijas atvaļinājumā:

– Man nav bijusi vajadzība iz-
saukt, arī pats vēl nevienu neesmu 
glābis. Mana vienīgā saskare ar 
ugunsdzēsējiem ir tāda, ka viņu 
vidū ir mani draugi. Viņiem laikam 
patīk uguns. Manuprāt, ugunsdzē-

sējam jābūt ātram, stipram, izturīgam. 

Arvīds Leitāns, pensio-
nārs:

– Grūti novērtēt, jo pašam 
nav nācies izsaukt. Arī pats 
neesmu nevienu glābis, jo nav 
bijusi tāda situācija. Uguns-
dzēsējam labi jāpilda savi 
pienākumi un jābūt spēcīgam. 

pabēda

lasītājs neapmierināts

Kā omītes dārzā
„Ļoti patīk, ka ap Kuldīgas Rātslaukumu 

apstādījumos tiek izmantotas tulpes. Priecē 
gan daudzveidība, gan spīts, ar kādu ziedi 
katru rītu cēlās augšā pēc sala naktīm. Ma-
nuprāt, šīs pilsētas apstādījumos nav vietas 
pārmoderniem augiem. Tik labi tajos izska-
tītos gan vecās labās peonijas, gan delfīnijas, 
flokši un citas omīšu laika dārzu puķes,” uz-
skata Kristīne, kurai šis ir pirmais pavasaris, 
dzīvojot Kuldīgā

Esmu piedalījusies pilnīgi 
visās vēlēšanās un arī tagad 
skaidri zinu, par ko balsošu. 
Agrāk man bija kauns cie-
miņus vest uz Kuldīgu, bet 
tagad vairs nav jākaunas –                                                      
varu lepoties. Esam uz pa-
reizā ceļa. Eiropas nauda 
te nav izniekota. Varam jau 
kliegt, ka nav darba vietu, 
bet ne jau domei tās jāgā-
dā. Pašvaldībai jāgādā par 

infrastruktūru, jārada apstākļi, lai uzņēmējdarbība paplašinātos. 
Vēl man kā skolotājai svarīgi tas, ka tagadējā domes priekšsēde 
augusi skolotāju ģimenē, pati strādājusi skolā, ciena un novērtē 
pedagogus. Protams, nekas nav un nevar būt perfekts – ir vēl 
daudz darāmā. Ja būtu deputāte, cik spēka cīnītos par Kuldīgas 
slimnīcu: pretotos dzemdību nodaļas slēgšanai, ar visiem iespē-
jamajiem un neiespējamajiem līdzekļiem piesaistītu slimnīcas 
kolektīvam jaunus speciālistus. 

Roberta Prauliņa foto

Lāsma Reimane, Roberta Prauliņa foto

Kuldīgas iedzīvotāja sūdzējās par 
drēbēm un melnajiem atkritumu mai-
siem, kas izmesti pļavā Mucenieku ielā 
pretī veikalam Labais.

Šo privātīpašumu ikdienā šķērso dau-
dzi, lai ātrāk nonāktu parkā. Tur bieži esot 
redzami izmesti atkritumi, bet tas nav 
patīkami nevienam.

Runājot ar zemes īpašnieku, noskaid-
rojās, ka ar Kuldīgas komunālajiem 
pakalpojumiem (KKP) ir noslēgts līgums 
par teritorijas sakopšanu. Bet KKP ielu un 
laukumu sanitārās tīrīšanas vadītāja Me-
lita Miksone sacīja, ka apsaimniekošanas 
kārtībā diemžēl radusies kļūme. Nu viss 
nokārtots un savākts. Īpašnieks uzskata: 
ja vieta turpmāk tiks piegružota, nekas 
cits neatliks, kā uzlikt apkārt žogu, lai tas 
neatkārtotos.

Roberta Prauliņa teksts un foto

Rita Kūle, Vārmes 
pamatskolas skolotāja

Izmestais savākts

Privātā zemes gabalā Mucenieku ielā (netālu no Vējiņa), kuru šķērso 
iemīta taciņa, labu brīdi mētājās no maisiem izvandītas drēbes.

Neticu tādai aptaujai!
„Vakar noskatījos TV raidījumu Aizliegtais paņē-

miens, kurā Latvijas Pašvaldību savienības priekšsēdis 
Jaunsleinis ļoti aizstāvēja pašvaldību informatīvos 
izdevumus un sacīja, ka 90% iedzīvotāju kādā aptaujā 
atzinuši – visu informāciju gūstot no tiem,” zvana kul-
dīdzniece Anna. „Tā nevar būt patiesība kaut vai tāpēc 
vien, ka domju izdevumi iznāk retāk par reģionu avīzēm, 
bet tās vēl raksta par visdažādākajiem tematiem: lauk-
saimniecību, uzņēmējiem, vidi, baznīcām, sportu utt.”
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No kārtības sargātāju ikdienas
Klīst dzērāji, dažs jāvalda ar steku

Pirtī ejot, jābūt 
uzmanīgam. Ja, nolaizot 
sevi, sviedri ir saldi, 
uzreiz jāskrien ārā. Tas 
nozīmē, ka visas sliktās 
vielas jau izvadītas 
un organisms izdala 
dzīvības sulas, norāda 
makrobiotikas speciālists 
Roberts Lācītis.

8. maijs. Ap vieniem dienā 
ziņo, ka Baznīcas ielā stipri 
piedzēries vīrietis. Izbraucam 
visu ielu, bet aprakstam līdzīgu 
neatrodam. Mazliet vēlāk saņe-
mam ziņu, ka vīrietis streipuļo 
pa Liepājas ielu. Varbūt tas pats? 
Tā kā esam Ēdolē, ziņojam Valsts 
policijai (VP). 

9. maijs. Ap desmitiem no 
rīta Liepājas un Aizputes ielas 
krustojumā streipuļo vīrietis, kas 
mums labi pazīstams. Atvedam, 
uzrakstām protokolu. Virkas ielā 
pieklīdis vācu aitu suns – ziņojam 
patversmei. Zvans: autobusu 
pieturā Mucenieku ielā sēž mums 
pazīstami klienti. Piebraucam un 
pajautājam, vai gaida autobusu. 
Ja ne, jādodas prom. Pievakarē 
atkal zvana, ka Virkas ielā tas pats 
suns baida bērnus un citus suņus. 
Vēlreiz informējam patversmi. 
Slimnīcas uzņemšanas nodaļa 
lūdz nogādāt mājās iereibušu 
cilvēku – vienu no tiem, kuri sē-
dēja pieturā. Atvedam pie mums 
izgulēties. Protokols. 

10. maijs. Pārbaudām mak-
šķerēšanas licences. Visiem ir. 
Ap pusvieniem ziņa, ka iereibusi 
persona iegājusi pašvaldībā un 
traucē komisijas darbu. Atvedam 
pie mums izgulēties. Dzīvoklī, 
kura īpašnieks nesen miris, kāds 
staigā un skaļi krāmē mantas. 
Izrādās – radinieks. Vakarā Rimi 
apsardze zvana, ka tualetē guļ 
piedzēries vīrietis. Atkal mūsu 
klients. 

11. maijs. Jelgavas ielā ne-
apdzīvotā pašvaldības ēkā esot 
iemitinājušies bezpajumtnieki. 
Nevienu neatrodam, bet lūdzam 
mums ziņot, kad cilvēki tur re-
dzami. Organizējam transporta 
kustību pasākumā Meža ABC.

12. maijs. No rīta pie Rimi kādi 
cilvēki tirgojoties un uzbāžoties 

„Par rezultātu noteikti nav 
jākaunas,” tā pēc Kuldīgas 
kultūras centra (KKC) jauniešu 
teātra Focus jubilejas izrādes 
Pēdējā barjera atzina radošais 
kolektīvs.

Savu 20. gadskārtu 13. maijā 
Focus svinēja ar ļoti nopietnu 
darbu – izrādi pēc 1971. gada 
Andreja Dripes romāna mo-
tīviem. Dejā, brazīliešu cīņas 
mākslā kapoeirā un filmētā ma-

teriālā, kas tapis ar profesionālu 
aktieru Jāņa Āmaņa un Jurģa 
Spulenieka līdzdalību, izdzīvota 
dzīve aiz nepilngadīgo noziedz-
nieku kolonijas restēm. Režisore 
Daiga Pirtniece, horeogrāfi Inita 
Saleniece-Purmale un Ruslans 
Kurlovičs, kā arī kapoeiras pa-
sniedzējs Valdis Devjatņikovs 
pārliecinājās, ka problēmas ir 
tādas pašas arī teju pusgadsimtu 
pēc romāna tapšanas. Jaunieši 

tēlos iejutušies tik dziļi, ka asaras 
nespēja valdīt ne paši, ne skatītāji. 
„Ja man prasa, ko dzīvē esmu no-
pelnījusi, varu teikt, ka mana ba-
gātība ir uz skatuves,” radošajam 
kolektīvam pateicās D.Pirtniece.
Kopā ar KKC projektu vadītāju 
Ilzi Zariņu radusies ideja izrādi 
tulkot angļu valodā un piedāvāt 
dalībai ārzemju festivālos. 

Justīne Smilga
Lailas Liepiņas foto

garāmgājējiem. Tā kā visu dienu 
esam Meža ABC, ziņojam VP. 
Piltenes ielā 26 pagalmā ilgāku 
laiku stāvot auto bez tehniskās 
apskates. Ap diviem dienā kāds 
zvana, ka pie Rimi laukuma guļot 
dzērājs, drīz slimnīcas uzņemša-
nas nodaļa lūdz nogādāt mājās 
klientu. Ziņojam VP. Vakarpusē 
dzērājs guļ Kalpaka ielā, ievie-
tojam izolatorā. 

13. maijs. Naktī Smilšu ielas 
dzīvoklī ciemiņš negrib iet prom, 
uzvedas agresīvi. Slimnīcas uz-
ņemšanas nodaļā piedzēries 
vīrietis nespēj paiet, bet viņu 
savāc radiniece. Zvana no Jelga-
vas ielas, kur dzīvoklī ienākuši 
dzērāji un neiet prom. Šoreiz 
nākas lietot steku un asaru gāzi, 
tiks ierosināta lieta par nepakļau-
šanos policijai. 

14. maijs. Pēc pusnakts ziņo, 
ka jaunieši brauc ar auto, kam 
pie stūres iereibis vadītājs. Ziņo-
jam VP, tā mašīnu aptur. Šoferis 
tiešām reibumā un ne pirmo 
reizi. No Planīcas ielas zvana, 
ka dzīvoklī nepiederoša perso-
na – civilvīrs. Tā kā esam aiz-
ņemti, iesakām ziņot VP. Vienos 
zvans no Kuldīgas ūdens avārijas 
dienesta – dzīvoklī Dzintaru 
ielā tek ūdens, bez VP nedrīkst 
iekļūt. Trijos naktī Planīcas ielā 
guļ vīrietis, savācam. No rīta 
palīdzam organizēt riteņbrauk-
šanas sacensības. Gaismas ielā 
zaļajā zonā esot novietots auto. 
Aizmugurējie riteņi tiešām maz-
liet uz zālāja, īpašnieks pabrauc 
nost. Zvans no Padures, kur pie 
daudzdzīvokļu mājām divi vīrieši 
lietojuši alkoholu un tagad guļ. 
Kad aizbraucam, pieceļas un aiz-
iet mājās. Kāds pa Rumbas ielu 
brauc neatļautā virzienā. Izrādās, 
apmaldījies iebraucējs. 

Bagātība uz skatuves
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors Dzintars 
Pakalns.

8. maijs. Videonovērošanā pie 
veikala Elvi pamanām vīrieti stip-
rā reibumā. Sākam administratīvo 
lietvedību.

9. maijs. Sūdzība par nesakop-
tu īpašumu Rudbāržos. Konsta-
tējam, ka tā ir, un izsakām brīdi-
nājumu saimniekiem. Pamanām 
citu nesakoptu vietu Skrundā, 
Kuldīgas ielā. Aizrādām īpašnie-
kam, tas sola sakopt. Amatnieku 
ielā suns izmucis un ar visu ķēdi 
sapinies grābeklī. Atbrīvojam un 
atdodam saimniecei.

10.  maijs. Sūdzība par riepu 

pārstrādes ražotni Rudbāržos, 
no kuras kaimiņiem nāk virsū 
neizturama smaka. 

11. maijs. Skrundā, O.Kalpaka 
ielā, sūdzas par trokšņošanu un 
miera traucēšanu. Informācija 
neapstiprinās. Ciecerē pamanām 
ugunskuru, no kura nāk melni 
dūmi. Konstatējam, ka tajā ie-
mesta riepas kamera. 

12.  maijs. Atkal sūdzība par 
skaļu troksni O.Kalpaka ielā. 
Šoreiz izsakām aizrādījumu.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Nesakopti īpašumi, trokšņi un smakas
Ziņo Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Šodien Kuldīgā pie Pilsētas laukuma (Liepājas 
ielā 57) atvērts veikals Velo. 

Tā vadītājs, rīdzinieks Roberts Paspārne atgādina, 
ka pirms sešiem gadiem Pļavas ielā gadu darbojies 
viņa veikals Velogarāža un toreiz trīs konkurentu 
lauciņā par biznesu žēloties nav varējis, tikai telpās 
bijis ļoti auksti. Tagad Kuldīgā ir divi veloveikali – 
Kristaps atrodas Liepājas ielas otrajā galā.

Pielāgoties mazpilsētai 
Veikals Velo iekārtots ēkā, kurā līdzīga tirdzniecī-

bas vieta jau darbojās iepriekš, un jaunie nomnieki 
telpu atsvaidzinājuši. Te pieejami Eiropas un ASV 
ražojuma velosipēdi dažādām vajadzībām (bērnu, 
pusaudžu, atpūtas, tūrisma, kalnu u.c.), tiek piedā-
vāta arī divriteņu apkope un remonts. Roberts grib 
pārdot labus braucamos, taču mazpilsētā esot jādo-
mā par pieejamu cenu. To viņš cer panākt ar īpašu 
pieeju: darba laiks būs divas stundas priekšpusdienā, 
divas – pēcpusdienā. Tas veikala izmaksas samazi-
nās un ļaus preces piedāvāt lētāk. Tomēr tirgotājs at-
zīst – vismaz ar 200 eiro par divriteni pieaugušajam 
jārēķinās, lai ātri vien nav jāsāk maksāt par labošanu. 

Sācis kā velokurjers
„Veikals vairāk domāts kuldīdzniekiem nekā man 

pašam,” saka Roberts, jo uzņēmumā Express Royal 
Services, kura īpašniece ir sieva un agrākā kuldīdz-
niece Eva, pamatnozare ir kurjerpasts, galvenokārt 
Rīgā. Sācis kā velokurjers, līdz nolēmis uzņēmumu 
veidot pats, nobraucis ap 50 divriteņu (viņam patīkot 
izmēģināt arvien jaunus), tāpēc tos pārzina labi un 
prot arī saremontēt. Rīgā darbojas desmit gadus, 
klienti ir bankas, uzņēmumi un iestādes, un sūtīju-
mus izvadā velokurjers, motokurjers un autokurjers. 
Viņu skaits mainoties no četriem līdz deviņiem, un 
viskarstākā sezona esot svētki – neatkarīgi no ga-

Kuldīgas jauniešu teātra Focus 20. gadadienas izrāde Pēdējā barjera. Tikai aiz restēm nonākot, var apjaust, kas atstāts 
otrā pusē: mīlestība, saule, brīvība.

Būs plašāka divriteņu izvēle

dalaika. „Tad cilvēki viens otru apdāvina kā traki,” 
smej Roberts. „Esmu vedis arī saldējumu un ziedus. 
Un, ja būs degoša vajadzība, varam dažās stundās 
kaut ko nogādāt arī no Kuldīgas uz Rīgu vai otrādi.”

Dina Poriņa
Roberta Prauliņa foto

„Velosipēds ir mans dzīvesveids, bet veikals vairāk domāts 
kuldīdzniekiem nekā man,” saka Roberts Paspārne, kura 
pamatbizness ir velokurjera pakalpojumi Rīgā un kurš 
sievas Evas dzimtajā pilsētā atsācis tirgot divriteņus.
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Grieķija samazina 
izaugsmes prognozi 

Grieķijas valdība ievērojami 
samazinājusi iekšzemes koppro-
dukta (IKP) izaugsmes prognozi, 
jo Atēnas gatavojas jauniem 
taupības pasākumiem. Valdība 
prognozē, ka ekonomika šogad 
augs par 1,8%, nevis 2,7%, kā 
domāts iepriekš. Jaunākās prog-
nozes ir arī krietni zemākas par 
Eiropas Komisijas (EK) aplēsēm, 
ka Grieķijas IKP šogad palieli-
nāsies par 2,1%. Mēnešiem ilgi 
turpinās sarunas starp Atēnām 
un starptautiskajiem kreditoriem 
par nesaskaņām parādsaistību 
sloga mazināšanā un budžeta mēr-
ķos. Grieķijai drīzumā vajadzīgs 
pēdējais maksājums no trešās 
finanšu glābšanas programmas, 
lai tā varētu jūlijā dzēst septiņu 
miljardu eiro parādsaistības.

H&M grupa taupīs 
enerģiju

Zviedrijā bāzētais apģērbu tirdz-
niecības tīkls Hennes&Mauritz 
(H&M) vēlas līdz 2040.  gadam 
kļūt klimatam labvēlīgs. Kompā-
nija samazinās siltumnīcas gāzu 
emisiju, koncentrēsies uz ener-
ģijas efektivitāti un atjaunojamo 
enerģiju. Pērn H&M grupa CO2 
emisiju samazināja par 47%, salī-
dzinot ar 2015. gadu. Tā apņēmu-
sies 100% izmantot atjaunojamo 
enerģiju.

Lielbritānijas 
vēstnieka maiņa

Jūnija sākumā Latvijā varētu 
ierasties jaunais Lielbritānijas 
vēstnieks, viņa vārds gan vēl nav 
zināms. Pašlaik šos pienākumus 
pilda Sāra Koulija, kas darbu sāka 
privātajā sektorā un ir strādājusi 
gan Apvienotajā Karalistē, gan ār-
pus tās, par Lielbritānijas ārkārtē-
jo un pilnvaroto vēstnieci Latvijā 
akreditēta 2013. gada maijā.

Rosina misiju, kas 
apturētu migrantus

Vācija un Itālija ierosināju-
šas izveidot Eiropas Savienības 
misiju, kas patrulētu uz Lībijas 
robežas ar Nigēru, lai apturētu 
tūkstošiem migrantu, kuri do-
das uz Eiropu. Vācijas iekšlietu 
ministrs Tomass de Mezjērs un 
Itālijas iekšlietu ministrs Marko 
Minniti to pauduši vēstulē Eiropas 
Komisijai. „Šāgada pirmie mēneši 
parādījuši, ka līdzšinējie pūliņi 
nav pietiekami. Mums jānovērš 
tas, ka simtiem tūkstošu cilvēku, 
kas ir kontrabandistu rokās, riskē 
ar dzīvību Lībijā un Vidusjūrā,” 
sacīts abu ministru vēstulē. Līdz 
aprīlim vairāk nekā 43 000 mig-
rantu, lielākoties no Aizsahāras 
Āfrikas, izmantojuši Lībiju kā 
tranzītvalsti, lai sasniegtu Eiropu, 
bet vairāk nekā 1500 cilvēku gā-
juši bojā Vidusjūrā, liecina ANO 
dati. Gaidāms, ka, tuvojoties va-
sarai un uzlabojoties laika apstāk-
ļiem, migrantu straume pieaugs.

Skanot zvanam, uz svinīgo 
pasākumu pa muižas vēsturis-
kajām kāpnēm viņus pavadīja 
pirmklasnieki. Gaviļnieku pirmā 
audzinātāja Daiga Keiša sagata-
vojusi lielisku dāvanu – toreizējo 
pirmklasnieku zīmējumus un uzti-
cētos sapņus, par ko toreiz vēl ma-
zie cālēni gribējuši kļūt. Dāvinot 
tējas karotītes, pedagoģe aicināja 
vienmēr atcerēties pirmo skolu 
un vietu, no kuras katrs nākam. 
Savukārt audzinātāja Baiba Lan-
ge kopā ar savējiem uzdziedāja 
draisku dziesmu. Anete Baldiņa, 
Rihards Okmanis un Artis Bieriņš 
saņēma atzinības rakstu par skolas 
vārda spodrināšanu. 

Sekmes eksāmenos devītajiem 
vēlēja arī skolas biedri: tika dā-
vinātas ievārījuma burciņas, bija 
dejas, skanēja reps un pašsacerēti 
dzejolīši, kuros atklāti raksturoti 
nākamie absolventi. Svinīgas ru-
nas mijās ar anekdotēm par skolas 

dzīvi, katra devītklasnieka perso-
nības īpašības tika salīdzinātas ar 
kādu dzīvnieku. Astotklasnieki 
teju vai saraudināja vecākus un 
skolotājus ar fotogrāfiju virkni, 
kurā izlaiduma klase redzama 
deviņu gadu laikā. 

Nākamie absolventi skolotā-
jiem pateicās ar palodzes tomāta 
dēstu – tas atgādinās par jaukajiem 
brīžiem un sastrādātajām blēņām, 
savukārt tehniskie darbinieki tika 

Trīs dienās to mežā pie Struņ-
ķukroga apmeklējuši vairāk nekā 
5000 dabas draugu, tostarp ap 
3000 skolēnu. 35 pieturu iekār-
tošanā un apmeklētāju izglīto-
šanā piedalījās ap 80 uzņēmumu 
un vairāk nekā 350 speciālistu. 
Aptverti visi Kurzemes novadi, 
tālākie viesi ceļu mērojuši no 
Alūksnes. 

„Pašiem bija interesanti, varē-
jām pamainīties,” atzina pieturu 
vadītāji, taujāti par nogurumu, trīs 
dienas no desmitiem rītā līdz se-
šiem septiņiem vakarā lieliem un 
maziem stāstot par norisēm mežā.

Kad sestdien aktīvāko skolu 
apbalvošanā biedrības vadītāja 
Sigita Vaivade bērniem jautāja, 
kas paticis visvairāk, kāda mei-
tenīte no Grobiņas pēc nelielas 
pauzes sajūsmā izsaucās: „Viss!” 
Arī daudziem citiem bija grūti 
izvēlēties pieturu favorīti.

Jau iesākumā bija dzirdama 
āmuru klaudzoņa – reti kurš spē-
ja paiet garām laukumam, kurā 
varēja uztaisīt jaunu māju pūcei 
vai mazākam putnam. Uzņēmuma 
Bergvik Skog pārstāvji sagādājuši 
vairāk nekā desmit āmuru, bet 
pēc tiem bija jāstāv pagarā rin-
dā. Lielā dēlīšu kaudze būriem 
saruka ātri.

Apkopojot atsauksmes, var 
secināt: tāpat kā iepriekšējās rei-
zēs skolēniem pirmajā trijniekā 
ir ugunsdzēsēju demonstrējumi 
jeb pietura 112, kurā ikviens 
varēja darboties ar lielo šļūteni, 
arī arboristi, kas cilvēciņu ieka-
rina kokos un ļauj pastaigāt pa 
galotnēm, un mednieki, kuriem 
beigās jau rokas sāpējušas, lādējot 
ieročus un mācot pareizi notēmēt. 
Mazākus bērnus vilināja kukaiņi, 
putni, zvēri, rotaļas, koka spēles 

un zīmēšana. Pieaugušie uzkavējās pieturās, kurās 
tika stāstīts par meža audzēšanu, inventarizāciju 
un izstrādi, jo apmeklētāju vidū bija gan meža 
īpašnieki, gan profesionāļi. 

„Izglītības un zinātnes ministrijai vajadzētu 
braukt uz Meža ABC mācīties, kā programmā ielikt 
saturu,” norādīja Grobiņas pamatskolas skolotāja 
Ligita Līne. Ventspilnieki Andis un Līva atzina, ka 
šim pasākumam ne tuvu nestāvot Pilsētas svētki, 
pat ne tie, kam bagātā kaimiņpilsēta tērē lielu nau-
du. Viņu piecgadīgais dēlēns šos esot nosaucis par 
meža svētkiem. S.Vaivade piebilst, ka profesionāļi 
pirms gadiem šo izzinošo pasākumu vienprātīgi 
nodēvējuši par Meža dziesmu un deju svētkiem.

Dainas Tāfelbergas teksts un foto
 Vairāk foto www.kurzemnieks.lv. 

pie tortes, jo viņi rūpējušies, lai 
skolā būtu silti un tīri.

„Ir lepnums par paveikto, maz-
liet skumji un satraucoši,” tā 
devītklasnieki raksturoja savu no-
skaņojumu. Visgrūtāk būšot šķir-
ties no klasesbiedriem. Izglītību 
visi desmit turpinās tehnikumos: 
četri došoties uz Ventspili, trīs uz 
Kuldīgu, divi uz Liepāju, bet vie-
na meitene – uz Saldu. Beidzēju 
vietā rudenī te gaitas sāks deviņi 

pirmklasnieki.
Mamma Iveta Okmane ap-

liecināja, ka pēdējā zvana pasā-
kums bijis mīļš un aizkustinošs: 
„Mazliet ir satraukums par ek-
sāmeniem, bet zinām, ka viss 
būs kārtībā. Lai jaunieši dodas 
uz tām mācību iestādēm, kuras 
izvēlējušies paši, nevis vecāki. 
Viss izdosies!” 

Vija Zariņa
Roberta Prauliņa foto

Septītie Meža dziesmu un deju svētki
Lieli dabas un cilvēku spēki bija nākuši talkā Kuldīgas biedrībai Meža konsultants, lai septītais 
izzinošais pasākums Meža ABC pārspētu līdzšinējos rekordus.

Vārmes 
pamatsko-
las 9. klase 
pie rokas 
pirmklasnie-
kiem dodas 
uz svinīgo 
pēdējā 
zvana 
pasākumu.    

Iezvanīts nākamais dzīves posms
Sācies eksāmenu laiks, jo 9. un 12. klasēm noskanējis 
zvans uz pēdējo mācību stundu. Laba vēlējumus saņēmuši 
arī Vārmes pamatskolas topošie absolventi.

Pasākumā Meža ABC visus sagaida biedrības Meža kon-
sultants lielā, gudrā pūce.

Katrā pieturā jāpaveic uzdevums, lai kartē saņemtu 
zīmodziņu. Pšečenko ģimene tūlīt būs salikusi piramīdas.

Rīdzinieks Dāvis Rudzītis par interesanto pasākumu 
uzzinājis no tantes. Atbraucis un sācis ar to, ka savām 
rokām pagatavojis mammai dāvanu Mātes dienā.

„Mežs jau nav tikai apaļkoki, tur aug arī kārkli, no kuriem 
var nopīt grozu un iet sēņot vai ogot,” tā rokdarbniece 
Ilze Dziesma.

Latvijas Valsts mežu speciāliste Solvita Reine stāsta 
par kukaiņu darbiem un nedarbiem, ļaujot aplūkot tos 
mikroskopā.
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Lappuse tapusi sadarbībā ar 
Kuldīgas novada pašvaldību.

Doktorātā 
būs arī 
aptieka

V ā r m e s  c e n t r ā , 
Madarās 1, pagājušo-
nedēļ sākta doktorāta 
pārbūve, lai tajā var 
iekļūt arī cilvēki ra-
tiņkrēslā, turklāt bez 
ģimenes ārstes Ineses 
Zīles prakses tur būs arī 
aptieka.   

Ēkai tiks pārveidota 
ieeja, uzbūvēts panduss 
un pielāgotas telpas cil-
vēkiem ratiņkrēslā. Taps 
arī vieta aptiekai.

„Kopš decembra Vār-
mē aptiekas nav, bet ie-
dzīvotāji lūguši pašvaldī-
bu palīdzēt, jo tā viņiem 
vajadzīga,” stāsta pagasta 
pārvaldes vadītāja Lelde 
Ose. „Esam vienojušies 
ar Saldus Zaļo aptieku, 
ka tā šeit strādās, ja tiks 
piedāvātas atbilstošas tel-
pas. Atsevišķu vietu uz-
ņēmums nebija ar mieru 
īrēt, tādēļ nācām pretī un 
piedāvājām doktorātā.” 

Pēc I.Zīles lūguma 
Kuldīgas novada dome 
pārbūvei piešķīrusi 20 
tūkstošus eiro. Līgums 
noslēgts ar SIA Genuss, 
darbs jāpabeidz divos 
mēnešos. Doktorāta re-
monta laikā I.Zīle pa-
cientus pieņem Vārmes 
jauniešu centrā. 

Jolanta Hercenberga

Pa posmiem
Tas ir nu jau aizsaulē mītošā, 

kādreizējā draudzes priekšnieka 
Daiņa Āboliņa izlolots sapnis. 
G.Katšens stāsta: „Bez viņa šīs 
baznīcas vairs nebūtu, jo Dainis 
sāka organizēt tās atjaunošanu. 
Tika līdz tornim, bet to nepaspēja. 
Turpinot viņa iesākto, rīkojam 
koncertus un krājam ziedojumus. 
Lielu sapni grūti piepildīt uzreiz. 
Sākotnēji bija doma savākt visu 
summu, bet nu ar Daiņa tuvinie-
kiem un citiem ieinteresētiem cil-
vēkiem sapratām, ka pamazām jā-
sāk darīt. Taisīsim krustu, pirksim 
materiālus konstrukcijām. Zem 
krusta būs bumba, kurā ieliksim 
vēstījumu nākamajām paaudzēm. 
Tornis būs 37 m augsts, no trīs 
pakāpju konstrukcijām, kuras 
darbnīcā jau var taisīt. Būvdarbi 
varēs sākties tikai tad, kad tās būs 
gatavas.”

Torņa izmaksas šo gadu laikā 
rēķinātas vairākkārt, pašlaik tiek 
lēsts, ka vajag aptuveni simts 
tūkstošus eiro. Iepriekš saziedoti 
vienpadsmit ar pusi tūkstoši.

Izjusti un skaisti 
Kopā ar draudzi koncertu or-

ganizē Vārmes pagasta pārvalde. 
Mātes dienai veltītus skaņdarbus 

un dziesmas izpildīja Vārmes 
ansamblis Atbalss un pamatskolas 
koris, Skrundas draudzes jauktais 
ansamblis un sieviešu ansam-
blis Romance, Jelgavas sieviešu 
ansamblis Guns, Ādažu jauktais 
ansamblis Mēs tikāmies martā un 
Paulu ģimene no Rīgas. 

„Skaists koncerts kā katru 
gadu,” saka Elīna Ose. „Esmu 
bijusi visos, kopš tie tiek organi-
zēti. Cilvēku baznīcā daudz, tas 
nozīmē, ka vārmeniekiem ir sva-
rīgi, lai tornis tiktu atjaunots.” Arī 
Vineta Āboliņa uzskata, ka diev-
nama saglabāšana un atjaunošana 
nav tikai vietēja mēroga nozīmes 
pasākums: „Ikdienā uz baznīcu 
nenāku, bet šos koncertus cenšos 
apmeklēt. Tā ir iespēja palīdzēt 
to saglabāt. Tā ir mūsu vēsture, 
un ticība nozīmīga ikvienam. 
Koncerts bija emocijām bagāts. 
Man patika.” 

„Te dziedāja mani mazbērni,” 
stāsta Ilga Turlute. „Tik skaisti, ka 
pilnīgi jāraud! Uz baznīcu biežāk 
nācu, kad to sāka atjaunot, bet nu 
veselības dēļ vairs neiznāk. Man 
ir svarīgi, lai baznīca Vārmē tiktu 
saglabāta un reiz iesāktais tiktu 
turpināts.” 

Jolanta Hercenberga
Roberta Prauliņa foto

Torni sāks atjaunot
Vārmes Sv. Miķeļa baznīcā izskanot labdarības koncertam Torņu 
sasaukšanās, kurā saziedoti 900 eiro, draudzes priekšnieks Gatis Katšens 
sacīja, ka pēc septiņu gadu ziedojumu vākšanas tiks sākta vēsturiskā torņa 
atjaunošana.

Izskaņā dalībnieku kopkoris Vārmes baznīcā nodziedāja lūgšanu Mūsu Tēvs debesīs.

Pirmā pietura – atpūtas vietiņa Ošenieku mežā.

Daudz velosipēdu – daudz patīkamu emociju
Trešo gadu maijā vārmenieki no pagrabiem un 
šķūnīšiem iznes velosipēdus un dodas kopīgā 
braucienā. Iepriekš maršruts vedis pa savu 
pagastu, bet šogad tas veidots tā, lai iepazītu 
kaimiņu pagastu Šķēdi.

Velodienas 
dalībnieces 
Aija Zirne, 
Inga Krūmiņa 
un Agnese 
Fidlere, kuras 
sarūpējušas 
interesantu 
noformējumu, 
ierodas pie 
Šķēdes pils.

Kristīne 
Medne, 
kultūras 
organizatore, 
autores foto

6. maija rītā pie Kārļa laukuma pul-
cējās gan lieli, gan mazi riteņbraukša-
nas entuziasti – daži pilnā ekipējumā, 
daži padomājuši par interesantu 
ietērpu, jo par īpašu noformējumu sev 
vai velosipēdam bija sarūpētas pār-
steiguma balvas. Dalībnieku bija ap 
30, un pat mazākos nebaidīja doma, 
ka maršruta garums ir 30 km. 

Šogad tas veda no Vārmes uz 
Šķēdi un atpakaļ. Viens no pieturas 
punktiem – Šķēdes pils. No ārpuses 
varēja apstaigāt kompleksu, kas diez-
gan strauji brūk un aiziet nebūtībā. 
Atsevišķas pils daļas un ēkas vēl tiek 
apdzīvotas, tās saglabājušās daudz 
labāk. Vārmenieki uzreiz ievēroja, 
ka Šķēdes pils bijusi daudz greznāka 
un lielāka nekā barona muiža Vārmē. 
Gan Šķēdes pils, gan Vārmes muiža 
savulaik piederējušas baronam Gi-
deonam fon Zasam. Ar interesi, uz-
dodot jautājumus, dalībnieki klausījās 

faktus par pils vēsturi un arī nostāstus, 
ko bija sagatavojusi kultūras organi-
zatore Daila Medne. Daudz faktu par 
Šķēdi zināja arī velodienas dalībnieks 
Māris Gulbis. 

Tālāk visi devās uz Polīšu gravām 
pie Šķēdes un Vārmes robežas. Tur 
gaidīja ugunskurā vārīta tēja un ceptas 
desiņas. Izturīgākie varēja izstaigāt 
Polīšu gravas, un lielākā daļa to arī da-
rīja. Piknika vietā pārņēma patīkams 
nogurums, jo pievarēti bija nedaudz 
vairāk nekā 20 km, bet vēl priekšā at-
pakaļceļš. Nesteidzīgākie pēc piknika 
izmēģināja arī loka šaušanu. 

Velodiena Vārmē kļuvusi par tra-
dicionālu pavasara pasākumu, kas 
pulcē ģimenes, draugu kompānijas un 
citus aktīvistus. Tā ļauj aktīvi pavadīt 
brīvdienu, iepazīt tuvāko apkārtni 
un tādos laikapstākļos kā šogad arī 
nosauļoties.



ceturtdiena, 18. maijs

PIEKtdiena, 19. maijs

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                        

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Aculiecinieks.* 
13.35 	Kultūršoks.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!                   

Animācijas seriāls. 
14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti.                    

Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.                        

Meksikas seriāls. 
16.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Bezmaksas priekšvēlēšanu 
aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 11.                       
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Daugavieši.* 
20.00 	Izgudrotāji. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Būt latvietim. Īrija. 
22.00 	Restorāns „Amigos”.                  

Beļģijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Personība.* 
0.15 	 Pašvaldību vēlēšanu 

priekšvēlēšanu                    
diskusija.* 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 1000 jūdzes                   

Albānijā. 
6.03 	 1000 jūdzes                     

Albānijā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.05 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
10.00	 Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Kam pieder šī pasaule? 
13.05 	Aktualitātes.* 
13.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                            

(krievu val.). 
18.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
18.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
18.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
18.30 	Pārbaudes spēle 

basketbolā sievietēm. 
Latvija – Ukraina. 

20.45 	Punkti uz i. 
22.15 	Personība.* 
23.15 	Nacionālie dārgumi.* 
24.00 	Sporta studija.* 
0.45 	 Planēta Cilvēks 3D. 

Dokumentāla filma. 
1.45 	 Projekts „Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Mēs to izdarījām naudas dēļ. Komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
22.00 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5. Šovs. 
0.05 	 Čikāgas sardzē 3. Seriāls. 
0.55 	 Dzīvīte. 
1.15 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.00 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.45 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 
4.45 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Amerikāņu                          
šausmu                               
stāsts 4. Ser. 

5.40 	 Elementāri,                          
Vatson! 3. Seriāls. 

6.40 	 Madagaskaras 
pingvīni 2.                                    
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Ķepu patruļa 3. Aim. ser. 
7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
8.05 	 Divarpus vīru 7. 

Komēdijseriāls. 
8.35 	 Kobra 14. Seriāls. 
9.40 	 Pēdējais cilvēks uz 

zemes. Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Universitāte. Seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.10 	Madagaskaras                  

pingvīni 2. Anim. seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Ķepu patruļa 3. 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs. Šovs. 
15.35 	UgunsGrēks 17. Ser. 
17.00 	Pasaules meistarsa-

cīkstes hokejā 2017. 
Ceturtdaļfināls. 

19.50 	TV3 ziņas. 
20.05 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

ASV seriāls. 
22.00 	Sacīkstes uz 

dzīvību un nāvi 2.                                   
ASV filma. 

0.10 	 Pēdējais cilvēks uz 
zemes. Seriāls. 

1.10 	 Grūtnieces 
augstpapēdenēs. 
Realitātes šovs. 

2.05 	 Universitāte. Seriāls. 
3.55 	 UgunsGrēks 17. Ser. 
4.30 	 TV3 ziņas. 
4.45 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Comedy Club. Krievijas raidījums. 
8.30 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.30 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.30 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
12.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.30	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.10 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
19.10 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
19.40 	Lielā sprādziena teorija 7. 
20.10 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.10 	Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

Ceturtdaļfināls. 3. spēle. 
23.35 	Apmāns. ASV spraiga sižeta filma. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                       
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                            
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Projekts: Eiropa.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Vai nauda aug 

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Debesu vārdā.                       

Vācijas daudzsēriju drāma. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris 8.                         

Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme.                    

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Astrozēns.                         

Animācijas seriāls. 
14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
16.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Bezmaksas priekšvēlēšanu 
aģitācija. 

17.00 	Debesu vārdā.                        
Vācijas daudzsēriju drāma. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Pašvaldību vēlēšanu 

priekšvēlēšanu diskusija. 
Pārraide no Jelgavas. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Restorāns „Amigos”.     

Beļģijas seriāls. 
1.05 	 Alpu dakteris 8. Seriāls. 
2.00 	 Indijas vasaras. Seriāls. 
3.50 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
4.45 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes                          

Albānijā. 
6.03 	 1000 jūdzes                            

Albānijā. 
6.30 	 Labākais no                      

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Balss pavēlnieks.* 
9.25 	 Kopā ar savvaļu. 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2.       

Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Kultūru stāsti. 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas.                       

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                    

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2.     

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                       

(krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas                             

(krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas                               

(krievu val.). 
19.30 	Latvijas basketbola līgas 

1. finālspēle. 
21.40 	Personīgā lieta. 
22.10 	Džemma Boveri.                     

Francijas un Lielbritānijas 
romantiska drāma. 

24.00 	Eiropa koncertos. 
0.55 	 Kultūru stāsti. 
1.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.00 	 Ekstrēmie kadri 2. 

Riodežaneiro atklāšana. 
Dokumentāls seriāls. 

3.30 	 Ekstrēmie kadri 2.                    
	 Pēdējie kadri.                                         

Dokumentāls seriāls. 
3.55 	 SeMS piedāvā...                     

Mūzikas grupu konkurss 
Troksnis 4.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Dora Helta. Tante Inga bēg. Komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
21.50 	Ceplis. Rīgas kinostudijas satīriska drāma. 
23.55 	Dons Žuans de Marko. Lielbritānijas drāma. 
1.35 	 Dzīvīte. 
1.55 	 Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Amerikāņu                           
šausmu                                    
stāsts 4. Ser. 

5.50 	 Elementāri,                           
Vatson! 3. Seriāls. 

6.40 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Ķepu patruļa 3.                  
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 7. 
Komēdijseriāls. 

9.40 	 Nozieguma skelets 11. 
Seriāls. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Universitāte. Seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Ķepu patruļa 3.           

Animācijas seriāls. 
14.35 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs.                     
ASV realitātes šovs. 

15.40 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

16.15 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 14. Seriāls. 
18.00 	Zvaigznes ceļo 3.                             

TV šovs. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēka fināla      

sarkanā paklāja tiešraide. 
21.00 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
22.00 	Mistera Bīna brīvdienas. 

Lielbritānijas un                 
Francijas komēdija. 

23.50 	Vilkatis.                               
ASV šausmu trilleris. 

1.55 	 Grūtnieces 
augstpapēdenēs. 
Realitātes šovs. 

2.50 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.20 	 Pasaules meistarsacīkstes                                

hokejā 2017. Ceturtdaļfināls. 1. spēle. 
8.35 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.30 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.30 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.30 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.10 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
19.10 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
19.40 	Lielā sprādziena teorija 7. 
20.10 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.10 	Elles hotelis 2. Realitātes šovs. 
22.15 	Leģendas. Seriāls. 
23.05 	Leģendas. 
0.05 	 Cīkstonis Salmons. ASV komēdija. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                           
novadi                         
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                                 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas                       
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Vai nauda aug 

kokos?* 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas                     

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas                          

ugunis. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                     

ugunis.* 
5.00 	 Preses                          

klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

Nesen iegādājāmies mazu, 
rudu kaķīti. Joka pēc nosaucām 
viņu par Ugunsgrēku. Viss jau 
būtu labi, bet joki sākās, kad 
viņš pazuda un mēs staigājām 
apkārt, mēģinot viņu sasaukt.



sestdiena, 20. maijs

Svētdiena, 21. maijs

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.               

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi.                      
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2.                   

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Muks 2.                           

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Starptautiskais Eirovīzijas 

dziesmu konkurss.*    
Fināls. 

14.00 	Kultūršoks.* 
14.10 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
15.10 	Lucavsala. Piemēslot 

aizliegts! Dokumentāla 
filma. 

15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Planēta Zeme.                    

Aizkulises.                     
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Manas mūža melodijas. 

Borisa Rezņika 70 gadu 
jubilejas lielkoncerts. 

23.45 	Džemma Boveri. 
Francijas un Lielbritānijas 
romantiska drāma. 

1.35 	 Starptautiskais Eirovīzijas 
dziesmu konkurss.* 
1. pusfināls. 

3.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
Disko ēnā. 

4.15 	 Personība.* Toms Grēviņš. 
5.05 	 Kūku kari.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes                         

Albānijā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja                          

skola.* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Atklājam Vāciju. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.                   

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Sporta spēks. 
12.20 	Pasaules                   

meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.* 
Paraugdemonstrējumi. 

14.50 	Klaidoņstāsts. 
Dokumentāla filma. 

15.20 	Sāras mūzika. 
15.35 	Būt latvietim. Īrija.* 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Aizliegtais paņēmiens.* 
18.00 	Eiropa koncertos. 
18.55 	Apokalipse:                           

Otrais pasaules karš. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.00 	Ekstrēmā ekspedīcija: 
Dienvidpols.                   
Dokumentāla filma. 

21.00 	Ar sapni mugursomā. 
21.30 	Midsomeras                       

slepkavības 5. Seriāls. 
23.25 	Attiecību statuss:                        

brīvs. Krievijas komēdija. 
1.15 	 Anekdošu šovs 3.* 
2.05 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
3.45 	 Aculiecinieks.* 
4.00 	 Atklājam Vāciju. 
4.30 	 Automoto                            

raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.*

5.00 	 Karamba!                                             
Humora raidījums. 

5.15 	 Čikāga liesmās 2. Seriāls. 
5.55 	 800 vārdi 2. Seriāls. 
7.25 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 8. 
10.30 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
11.20 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
11.25 	Mani virtuves noslēpumi 4.                   

Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.10 	Greizais spogulis.                                    

Krievijas humora raidījums. 
1.10 	 Dora Helta. Tante Inga bēg.                         

Vācijas romantiska komēdija. 
2.40 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
3.25 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
4.05 	 LNT brokastis. 
4.50 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Amerikāņu                          
šausmu stāsts 4.                  
Seriāls. 

5.40 	 Universitāte.                      
Krievijas seriāls. 

6.35 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                             
Top 10. 

7.00 	 Beibleidi 2.                        
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Rozā pantera un draugi. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Zvaigznes ceļo 3.                     
TV šovs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.05 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
11.50 	Tēta nedienas 4.   

Realitātes šovs. 
14.05 	Mistera Bīna brīvdienas. 

Lielbritānijas un Francijas 
komēdija. 

16.00 	Pasaules meistarsacīkstes 
hokejā 2017.                         
Pusfināls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Rio 2.                                       

ASV animācijas filma. 
21.35 	Karību jūras pirāti:  

svešajos krastos.                      
ASV piedzīvojumu filma. 

0.25 	 Parāds.                                      
ASV trilleris. 

2.35 	 Iespējams tikai Krievijā 2. 
4.30 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Comedy Club.                                          

Krievijas humora raidījums. 
8.05 	 Universitāte 2. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Universitāte 2. 
9.10 	 Universitāte 2. 
9.40 	 Universitāte 2. 
10.15 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
11.20 	Sīči dara trakas lietas. ASV seriāls. 
11.50 	Sīči dara trakas lietas. 
12.20 	Sīči dara trakas lietas. 
12.55 	Kāsla metode 6. ASV seriāls. 
13.50 	Kāsla metode 6. 
14.50 	Kāsla metode 6. 
15.50 	Kāsla metode 6. 
16.45 	Medību nacionālās īpatnības.                                    

Krievijas komēdija. 
18.45 	Zebra. 
19.00 	Motociklisti. 
19.40 	Autoziņas. 
20.10 	Pasaules meistarsacīkstes hokejā 2017. 

Ceturtdaļfināls. 2. spēle. 
22.35 	Merkūrijs briesmās. ASV trilleris. 
0.45 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses                         

klubs.* 
7.30 	 Rampas                           

ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rīgas stila                 

pavēlnieks 6.* 
16.00 	Kur tas suns aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar                

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti. 
20.30 	Par ko balsot? 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
23.00 	Anekdošu šovs 3. 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                       

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2.                        

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Mia un es 3. Anim. seriāls. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Eksotiskie dārzi.    

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.*                           

Ērģelniece Iveta Apkalna. 
14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Ķepa uz sirds.* 
15.50 	Aculiecinieks.* 
16.05 	Nacionālie dārgumi.                 

Andris Vilks. 
16.50 	Poldarks. ASV seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Vasara Barselonā.                     

Vācijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Karš un miers. Seriāls. 
23.10 	Būt latvietim. Īrija.* 
23.50 	Planēta Zeme. Aizkulises. 

Dokumentāls seriāls. 
0.50 	 Latvijas gredzens. 

Latgale. Koncertizrāde                        
Rakstiem un skaņai.* 

2.25 	 Pašvaldību vēlēšanu 
priekšvēlēšanu diskusija.* 

4.05 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
Pūznis ‘93. 

5.00 	 Enerģija – pilnīga kontrole. 
Dokumentāla filma. 

5.10 	 Latvijas novadu cīņas.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja                     

skola.* 
7.00 	 Kam pieder šī pasaule? 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Ar sapni mugursomā.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	XI Latvijas skolu 

jaunatnes dziesmu 
un deju svētki.*                            
Folkloras konkursu 
uzvarētāju koncerts   
Gudru ņēmu padomiņu. 

12.55 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

14.40 	Ekstrēmā ekspedīcija: 
Dienvidpols.                    
Dokumentāla filma. 

15.35 	Tās tik ir operas! 
„Bohēma”.                    
Dokumentālu filmu cikls. 

16.25 	Izgudrotāji.* 
17.00 	Latvijas basketbola līgas 

2. finālspēle. 
19.15 	SOKO Štutgarte.                   

Seriāls. 
21.00 	Lielais Gregs.                    

Vācijas seriāls. 
22.00 	Fortitūda.                        

Lielbritānijas seriāls. 
22.55 	Eiropa koncertos. 
23.45 	Sporta studija.* 
0.35 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
1.10 	 Attiecību statuss: brīvs. 

Krievijas komēdija. 
3.00 	 Kam pieder šī                     

pasaule? 
3.30 	 Biznesa klase.* 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Notikumu skatlogā.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Boba burgeri 5. Animācijas ser. 
5.20 	 Čikāga liesmās 2. ASV seriāls. 
6.00 	 Ekstrēmās pārvērtības.                                  

Tievēšanas sezona.                                             
ASV un Kanādas realitātes šovs. 

6.35 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.50 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.20 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.30 	 Sirdsmīļā Monika. Latvijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Košākai dzīvei 4. 
10.30 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.40 	Kā apprecēt miljonāru. Krievijas komēdija. 
15.05 	Atpakaļ uz sākumu. Vācijas komēdija. 
17.10 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	NCIS: Losandželosa. Seriāls. 
1.05 	 Hūberts un Štallers 2. Seriāls. 
2.40 	 Mēs to izdarījām naudas dēļ. Vācijas komēdija. 
4.05 	 LNT brokastis. 

5.00 	 Amerikāņu                      
šausmu                            
stāsts 4.                          
Seriāls. 

5.40 	 Universitāte.                       
Seriāls. 

6.35 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

7.00 	 Beibleidi 2.                   
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Mans skapis – 
mana vizītkarte.                         
Latvijas raidījums. 

8.55 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu                             
Top 10. 

11.35 	Vecāku ādā.                      
ASV komiska drāma. 

14.10 	Karību jūras pirāti: 
svešajos krastos.                   
ASV piedzīvojumu 
filma. 

17.00 	Rio 2.                               
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.55 	Kurjers 2.                           

ASV un Francijas 
spraiga sižeta filma. 

21.30 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā 2017.                                   
Fināls. 

0.10 	 Laupījums.                      
Francijas spraiga sižeta 
filma. 

2.15 	 Vecāku ādā.                        
ASV komiska drāma. 

4.35 	 Iespējams tikai                   
Krievijā 2. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Pasaules meistarsacīkstes hokejā                 

2017. Ceturtdaļfināls. 1. spēle. 
8.55 	 Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
10.00 	Zebra. 
10.10 	Motociklisti. 
10.45 	Autoziņas. 
11.20 	Gāzi grīdā! Ideālais brauciens.                   

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
12.20 	Medību nacionālās īpatnības.                            

Krievijas komēdija. 
14.20 1000 veidu, kā nomirt. 
15.20 	Elles hotelis 2. Realitātes šovs. 
16.20 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
17.20 	Pasaules spožākie talanti. TV šovs. 
18.20 	Gāzi grīdā! Spilgtākie mirkļi Lielbritānijā. 

Izklaidējošs raidījums. 
19.30 	Muļķību zinātne. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Muļķību zinātne. 
21.00 	Muļķību zinātne. 
21.30 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10. 
22.00 	Melnais saraksts 3. ASV seriāls. 
23.00 	Melnais saraksts 3. 
24.00 	Melnais saraksts 3. ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci                       
novadi                    
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                       
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	Gatavo gudri!* 
10.30 	Ko darīt, ja sāp? 
11.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
12.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
15.30 	Trieciens laikā. 
16.00 	Projekts: Eiropa.* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Nedēļa.                     
Post scriptum. 

19.00 	Par ko balsot? 
20.30 	Sporta 

#spilgtenis. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
23.00 	Nedēļa.                         

Post scriptum.* 
24.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas    

ugunis.* 
3.00 	 Preses                  

klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses                    

klubs.* 

8

Kāds vīrs pastaigājas ar suni. Pienāk kaimiņš un jautā:
– Vai jūsu sunim ir ģenealoģiskais koks?
Vīrs:
– Kam viņam ģenealoģiskais? Viņam der jebkurš koks.



pirmdiena, 22. maijs

otrdiena, 23. maijs

TV programma

6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Vasara Barselonā.                    

Vācijas melodrāma. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.55 	Muks 2.                                

Animācijas seriāls. 
14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti.                          

Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.                         

Meksikas seriāls. 
16.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Bezmaksas                    
priekšvēlēšanu aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 11.                              
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                      

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Viss vienalga,                                 

mierā neliks!                              
Austra Pumpure.                              
LTV dokumentāla filma. 

1.40 	 Sāras mūzika. 

6.03 	 1000 jūdzes                       
Albānijā. 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 35. starptautiskais sporta 

deju festivāls Baltic Grand 
Prix 2016.* 

8.00 	 Sporta spēks. 
8.30 	 Saistītās dzīves. 
9.00 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	LBL 1. finālspēle.* 
14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Punkti uz i.* 

Priekšvēlēšanu diskusija. 
Liepāja. 

16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien.                      

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                       

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                        

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.10 	Austrālija: ceļojums laikā. 

Mežonīgie gadi. 
21.10 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.00 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
23.45 	Midsomeras                   

slepkavības 5. Seriāls. 
1.35 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.10 	Televeikala skatlogs. 
10.25 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.30 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
23.10 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
0.15 	 Dzīvīte. 
0.40 	 LNT ziņu Top 10. 
1.25 	 Attīstības kods 3. 
1.50 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Amerikāņu                          
šausmu                                   
stāsts 4. Seriāls. 

5.50 	 Elementāri,                           
Vatson! 3. Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 3.    
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kobra 14. Seriāls. 
9.15 	 Gatavo 3. 
9.55 	 Māmiņu klubs. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Universitāte. Seriāls. 
11.55 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
12.55 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.25 	Bruņurupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Ķepu patruļa 3.     

Animācijas seriāls. 
14.50 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs. 
Realitātes šovs. 

15.55 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 14. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 7. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Precētie pret brīvajiem 3. 

Realitātes šovs. 
22.00 	APB. ASV seriāls. 
23.00 	Svešais starp savējiem 5. 

ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga. 
1.05 	 Sveika, Rīga! 
1.40 	 Grūtnieces 

augstpapēdenēs. 
Realitātes šovs. 

2.30 	 Universitāte. Seriāls. 
3.15 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.25 	 Pasaules meistarsacīkstes                          

hokejā 2017.* Fināls. 
8.40 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.35 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.35 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.30 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
19.00 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
22.05 	Ātrs un bez žēlastības 5. ASV filma. 
0.40 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                       
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                        
aug kokos?* 

7.00 	 Ziņu Top 5.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Rīgas duelis. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta 

#spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita 

ar Roberto.                           
Izlase. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Nedēļa.                        

Post scriptum.* 
16.00 	Rīgas duelis. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas                    

ugunis. 
20.00 	Rīgas duelis. 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar                      

Streipu.* 
1.30 	 Rīgas duelis.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                 

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.        

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.10 	Sporta studija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                  
Animācijas seriāls. 

14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti.                   

Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
16.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Bezmaksas 
priekšvēlēšanu aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 11. 
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                        

Dāvids. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.00 	ANO skandāli. 

Dokumentāla filma. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Karš un miers. 

Lielbritānijas 
daudzsēriju filma. 

1.10 	 V.I.P. – Veiksme. 
Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                      
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                    
Albānijā. 

6.03 	 1000 jūdzes Albānijā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 XI Latvijas skolu jaunatnes 

dziesmu un deju svētki.* 
Mūsdienu deju lielkoncerts              
Te mēs es@m. 

10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2.          

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	LBL 2. finālspēle.* 
15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas.                   

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                 

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2.               

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                 

(krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas                    

(krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas                         

(krievu val.). 
19.30 	LBL 3. finālspēle. 
21.40 	Poldarks. ASV seriāls. 
22.50 	Lielais Gregs.                      

Vācijas seriāls. 
23.45 	Fortitūda.                      

Lielbritānijas seriāls. 
0.40 	 Eksotiskie dārzi. 

Dokumentālu filmu cikls. 
1.40 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.10 	Televeikala skatlogs. 
10.25 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.30 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Sapņu ceļojums. Maurīcija.                                    

Vācijas melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm. ASV seriāls. 
0.10 	 Dzīvīte. 
0.30 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.10 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.55 	 Degpunktā 7. 
3.20 	 900 sekundes. 

5.00 	 Ģēnijs                              
uzvalkā 2. Ser. 

5.40 	 Elementāri,                             
Vatson! 3. Seriāls. 

6.40 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Iespējams tikai Krievijā 2. 
8.35 	 Kobra 14. Seriāls. 
9.40 	 APB. Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Universitāte. Seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Īstie veči. Latvijas 

realitātes šovs. 
15.15 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs. Šovs. 
16.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
16.55 	Kobra 15. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 7. 

Komēdijseriāls. 
18.30 	Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
22.00 	Zibsnis. ASV seriāls. 
23.00 	Bulta 3. ASV seriāls. 
24.00	 Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
1.35 	 Grūtnieces 

augstpapēdenēs. 
Realitātes šovs. 

2.30 	 Universitāte. Seriāls. 
3.25 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls.  
8.35 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.35 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.35 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.30 	Kāsla metode 6. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Ātrs un bez žēlastības 5. ASV filma. 
17.05 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
19.30 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 11.sērija. 
20.30 Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ideālais brauciens 2. 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.10 	Asiņainais dimants. ASV un Vācijas trilleris. 
0.55 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                           
novadi                       
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                          
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Rīgas duelis. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. Izlase. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Rīgas duelis. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Rīgas duelis. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Rīgas duelis.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                    

ugunis.* 
5.00 	 Preses                    

klubs.* 

humoriņš
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humoriņš

Parādus atdod tikai bai-
līgie...

Nesmaidiet, man jau bēr-
nībā bija bail no zirgiem!

Ja jūs domājat, ka visiem 
viss ir vienalga, pamēģiniet 
pāris reižu kaut kur nesa-
maksāt!

Paziņojums poliklīnikas uz-
gaidāmajā telpā: – Lūdzam 
slimniekus ar slimības pazīmēm 
nemainīties!

Šī fotogrāfija bija taisīta tad, 
kad es biju ievērojami vecāka...



5.00 	 Karamba! 
5.20 	 Bernards 2. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Sapņu ceļojums. Maurīcija. Melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
22.30 	„Sicario”: narkokarš. ASV krimināldrāma. 
0.50 	 Dzīvīte. 
1.10 	 Košākai dzīvei 4. 
1.35 	 Majors un maģija. Seriāls. 
2.15 	 Degpunktā 7. 
2.40 	 900 sekundes. 
4.20 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 20. maijs

Ceturtdiena, 18. maijs

Svētdiena, 21. maijs

Pirmdiena, 22. maijs

Piektdiena, 19. maijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.07 3. jūnijs – pašvaldību vēlēšanas. Deputātu kandidātu bezmaksas priekšvēlēšanu aģi-
tācija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. G.Janovska garstāsta Jūra radiovariants. 1. un 2. daļa. 
23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.07 3. jūnijs – pašvaldību vēlēšanas. Deputātu kandidātu bezmaksas priekšvēlēšanu aģi-
tācija. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. G.Janovska garstāsta Jūra radiovariants. 3. un 4. daļa. 
23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 11.06 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais vilnis. 14.36 
Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. F.Dīrenmata 
raidluga Avārija. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. 
Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
G.Janovska garstāsta Jūra radiovariants. 5. (nobeiguma) daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 
Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Sprunguļmuižā gadatirgus. A.Kronenberga poēma. 10.55 Mūzika. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 
13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 
15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
F.Dīrenmata raidluga Avārija. 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. 
Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 
Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.37 3. jūnijs – pašvaldību vēlēšanas. Deputātu kandidātu 
bezmaksas priekšvēlēšanu aģitācija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Klarnetistam Ģ.Pāžem – 70! Atk. 23.00 
Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 
...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 23. maijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.07 3. jūnijs – pašvaldību vēlēšanas. Deputātu kandidātu bezmaksas priekšvēlēšanu aģi-
tācija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Jakobsona stāsta Brokastis zaļumos radiovariants. 
1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 
24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 24. maijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 24. maijs
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                   

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Raķetēni 2.                        

Animācijas seriāls. 
14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti.                        

Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.                        

Meksikas seriāls. 
16.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Bezmaksas priekšvēlēšanu 
aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 11.                      
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Ābols upē.                         

Filmas arheoloģija. 
Dokumentāla filma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Pašvaldību vēlēšanu 

priekšvēlēšanu diskusija. 
Pārraide no Daugavpils. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Indijas vasaras.                                    

Seriāls. 
1.15 	 ANO skandāli.  Dokumentāla 

filma. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 1000 jūdzes                     

Albānijā. 
6.03 	 1000 jūdzes                      

Albānijā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Kūku kari.* 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 Aculiecinieks.* 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Bez aizvainojuma.* 
12.45 	Sāras mūzika. 
13.05 	Biznesa klase.* 
13.35 	Notikumu skatlogā.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums 

nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                    

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                 

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                             

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.20 	Nanorevolūcija. 

Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.20 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

22.10 	Ar sapni mugursomā.* 
22.40 	Ekstrēmie kadri 2. 

Dokumentāls seriāls. 
23.40 	Austrālija: ceļojums 

laikā. Mežonīgie gadi. 
0.40 	 Personība.* 
1.35 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.10 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.35 	 Kāsla metode 6. ASV seriāls. 
10.35 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.30 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
17.35 	Simpsoni 12. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
19.30 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
21.30 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.00 	Sarkanais pūķis. Krimināldrāma. 
0.30 	 Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
1.25 	 Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                           
novadi                            
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                                 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Likums praksē. 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Rīgas duelis. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 

Izlase. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Rīgas duelis. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Likums praksē. 
18.00 	La dolce vita ar Roberto. 

Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Rīgas duelis. 
20.30 	Projekts: Eiropa. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Rīgas duelis.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

humoriņš

5.00 	 Ģēnijs uzvalkā 2.      
Seriāls. 

5.40 	 Elementāri,                          
Vatson! 3. Seriāls. 

6.40 	 Madagaskaras                      
pingvīni 2.                     
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 7. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 15. Seriāls. 
9.40 	 Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 6.                     
Seriāls. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Universitāte.                      

Seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Īstie veči.                             

Latvijas realitātes šovs. 
15.15 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs.                     
ASV realitātes šovs. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kobra 15. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs. 
22.05 	Tēta nedienas 4. 

Realitātes šovs. 
0.50 	 Ģēnijs uzvalkā 4.    

Seriāls. 
1.40 	 Grūtnieces 

augstpapēdenēs. 
Realitātes šovs. 

2.30 	 Universitāte.                       
Seriāls. 

3.25 	 Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

TV programma10

Ceturtdiena, 18. maijs
23.30 100 recepšu Latvijas 
simtgadei.
Otrdiena, 23. maijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 24. maijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 24. maijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 25. maijā 2.30, 10.30.)

humoriņš

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 
9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 
Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 
15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.37 3. jūnijs – pašvaldību vēlēšanas. Deputātu kandidātu bezmaksas 
priekšvēlēšanu aģitācija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Jakobsona stāsta Brokastis 
zaļumos radiovariants. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma.

– Saki man, kas saskaldīja 
atomu?

– Goda vārds, tas nebiju es. 
Droši vien 7.d klases zēni.

– Kas jūs, tik atšķirīgus cilvē-
kus, vieno?

– Nu, mums ir kopīgi draugi 
feisbukā.

Ja nauda man nāktu tā, 
kā man nāk miegs, es būtu 
miljonārs.

Ja jūs domājat, ka sieviete 
ir vājais dzimums, pamēģi-
niet naktī uzvilkt segu tikai 
sev.



trešDIENa, 2017. gada 17. maijs

Pieprasītāko profesiju Top 10 

Darbavietas           	S kaits 

Kravas automobiļa vadītājs  	 566 
Klientu konsultants 	 466 
Pavārs 	 270
Pārdevējs 	 266
Viesmīlis 	 128 
Veikala kasieris 	 125 
Bārmenis 	 121
Programmētājs 	 101
Kuģu remontatslēdznieks 	 91
Betonētājs 	 91

/NVA reģistrētās vakances gada sākumā/

12 jauniešiem

Kādi ir jūsu amata pienāku-
mi?

Karjeras konsultanta pienā-
kums ir palīdzēt izvēlēties pie-
mērotāko profesiju, uzklausīt 
katra vajadzības, mēģināt kopā 
izveidot plānu, palīdzēt visā, 
kas saistīts ar karjeras izvēli. 
Mēs konsultējam dažāda vecu-
ma cilvēkus – tie var būt skolē-
ni, jaunieši, pieaugušie, tostarp 
bezdarbnieki. Esam kā palīgi, 
uzklausot katra problēmu, veido-
jot plānu tālākai rīcībai. Karjeras 
konsultants ieteiks, kādus testus 
izpildīt, kā izpētīt pašam sevi un 
piemeklēt atbilstošu profesiju. 
Gatavu recepti nedodam. Pienā-
kumi nedaudz atšķiras atkarībā 
no tā, kur karjeras konsultants 
strādā. Man tas vairāk ir darbs ar 
skolēniem, domājot par viņu nā-
kotnes plāniem. 

Vai jauniešiem viegli izvēlē-
ties profesiju? 

Profesijas mainās: vienas beidz 
eksistēt, citas rodas no jauna. Ļoti 
lielas grūtības jauniešiem sagādā 
apzināties savas spējas, talantus 
un vēlmes. Tas ir saprotams, jo 
spējas ne vienmēr sakrīt ar ie-
spējām. Ir, piemēram, virtuālās 
spēles Profesiju laikotājs vai Pro-
fesiju pasaule, ar kurām e-vidē 
var gūt plašāku priekšstatu, kas 
var sagaidīt nākotnē. Noderīgi ir 
arī dažādi veiksmes stāsti, piemē-
ram, mācību filma Zaļais pipars.

Kāpēc, jūsuprāt, liela daļa 
jauniešu nezina, ar ko savu nā-
kotni saistīt?

Mana pieredze liecina, ka ik-
dienā ļoti maz domājam par 
to, kāpēc kaut ko darām, kāpēc 
mācāmies. Grūti saprast, kāpēc 
tas dzīvē būs vajadzīgs, tāpēc 
karjeras konsultants ir viens no 

profesionāļiem, kurš var palīdzēt 
informācijas gūzmā orientēties. 

Kā lai zina, ka izdarīta parei-
zā izvēle?

Ja cilvēks jūtas gandarīts un 
viņam patīk tas, ko viņš dara, ja 
viņš uz darbu iet ar prieku, tad iz-
vēle ir pareiza. Var būt arī tā, ka 
cilvēks dzīves laikā tā arī neatrod 
to, kas tiešām patīk, bet veiksmes 
gadījumā to var saprast jau agrāk. 
Daļa jauniešu jau pirms lēmuma 
pieņemšanas saskārusies ar nā-
kotnes profesiju – gājuši interešu 
izglītības pulciņos, piedalījušies 
ārpusstundu nodarbībās. Iespē-
jams, tieši tas palīdzējis aicināju-

Labā roka profesijas izvēlē
Katram reiz nācies sev jautāt: „Par ko es vēlos kļūt?” Taču visbiežāk tas skar jauniešus, kuriem jau pēc 
pamatskolas jāizlemj, kur mācīties tālāk. Tikai retajam tas izdodas bez piepūles. Tāpēc devos pie Ēdoles 
pamatskolas karjeras konsultantes LIENES KAMINSKAS. 

Ēdoles pamatskolas karjeras konsultante Liene Kaminska: „Pro-
fesiju ir ļoti daudz, un jauniešiem noteikti nav viegli izvēlēties, 
bet mēs varam palīdzēt šajā informācijas gūzmā orientēties.”

mu saprast. Un, ja visi pašizpētes 
rezultāti sakrīt ar to, kādas pras-
mes un iemaņas vajadzīgas kon-
krētā profesijā, tad bieži vien tas, 
kas sākumā bijis hobijs, pārvēršas 
par pastāvīgu nodarbošanos.

Vai jaunieši, kuri pie jums nāk, 
saprot savas vēlmes un zina da-
žādu amatu piedāvājumu?

Gan jā, gan nē – ja nāk, tad 
kaut ko nezina. Bieži runājam 
par to, kāda varētu būt nākotnes 
profesija atkarībā no pašizpētes 
rezultātiem, ko katram patīk da-
rīt un kādas ir dzīves vērtības. 
Visas profesijas nemaz nevar 
zināt, jo to ir ļoti daudz. Bet tās 
var iepazīt, piedaloties dažādos 
pasākumos. Skolā tiek organi-
zēta Karjeras nedēļa. Radošās 
darbnīcās profesionāļi iepazīs-
tina ar dažādu amatu specifiku, 
un skolēni var to izmēģināt. Par 
Ēnu dienu vienmēr ir labas at-
sauksmes. Daļa jauniešu pēc tam 
konstatē, ka profesija nav viņiem 
piemērota un labākajā gadījumā 
tas varētu būt tikai hobijs. Bet arī 
to ir svarīgi saprast.

Kā neapjukt profesiju dau-
dzumā, ja visas pat nezinām?

Daudzums nav svarīgs – būtiski 
ir sašaurināt to profesiju loku, kas 
katram piemērotas. Atkal jāatce-
ras par pašizpētes rezultātiem, 
par to, kāds ir temperaments, in-
tereses, rakstura iezīmes. Tā var 
atrast piemērotāko nodarbi. Pro-

tams, ja ir iespēja, vajag censties 
profesiju arī izmēģināt.

Kas ir profesiju klasifikators, 
un vai skolēniem tas var node-
rēt?

Tas ir sistematizēts saraksts, kurā 
profesijas sadalītas grupās, noteik-
tas to pamatprasības un pamatuz-
devumi. Tajā aprakstītas galvenās 
prasības – kas jāprot ikvienam, 
sākot darbu attiecīgajā profesijā. 
Skolēni tur var iegūt smalkāku in-
formāciju par klasifikāciju.

Es darbā vairāk izmantoju pro-
fesiju standartu. Tajā apkopoti no-
darbinātības apraksti, kas, manu-
prāt, ļoti koncentrēti parāda, kādas 
prasmes un zināšanas vajadzīgas.

Kā jūs ieteiktu rīkoties tiem, 
kuri nezina, ko izvēlēties? 

Protams, var doties pie karjeras 
konsultanta, kurš palīdzēs iz-
veidot rīcības plānu. Bet ir tāda 
formuliņa: ko gribu, ko varu, ko 
vajag. Tie ir tie trīs svarīgākie 
jautājumi: kas man patīk, ko es 
spēju un kas valstī vajadzīgs jeb 
kādas profesijas ir pieprasītas. 
Ja kāds izvēlēsies nodarbi, kura 
nepatīk, cilvēkam nebūs gandarī-
juma. Savukārt, ja izvēlēta profe-
sija, kas valstī nav pieprasīta, būs 
grūti atrast vēlamo darbu. 

Kā savas prasmes, spējas un 
rakstura īpašības izvērtēt, lai 
atrastu īsto nodarbošanos?

Sākumā vecāki, bērnam vēl 
esot mazam, vēro viņa rotaļas 

un interesi par pasauli. Pēc tam 
tas notiek skolā – mācībās un 
dažādos pulciņos. Tur veidojas 
priekšstats par to, kas patīk, kas 
nepatīk, kur bērns labprāt iesais-
tās, bet kur ne. Tā ir bāze, uz ku-
ras skolēns veido priekšstatu par 
to, kas viņam varētu padoties. 

Runājot par rakstura īpašībām, 
es teiktu, ka jāvēro, kā tās izpau-
žas ikdienā un kāds cilvēks ir arī 
nestandarta situācijās, kā viņš 
spēj reaģēt. Tas nav mazsvarīgi, 
izvēloties profesiju, jo ir tādas, 
kurās vajadzīga ļoti augsta kon-
centrēšanās spēja, bet, ja raksturs 
un fiziskās spējas ir tādas, ka 
cilvēks nevar noturēt uzmanību 

ilgi, piemēram, mācību stundās 
ātri viss apnīk, tad nevajadzētu 
izvēlēties profesiju, kurā šāda 
īpašība vajadzīga. 

Kādus testus jūs ieteiktu?
Diezgan daudzi atrodami dažā-

dās interneta vietnēs, bet ar tes-
tiem ir tā, ka to rezultātus ietek-
mē garastāvoklis un tas, cik ļoti 
cilvēks ir noskaņots to izmēģināt. 

Tests jāizpilda, ilgi nedomājot. 
Jāatceras, ka viens vai divi testi 
nekad neparādīs patieso rezultātu, 
bet tikai radīs kādu priekšstatu par 
to. Testi var palīdzēt nojaust savu 
temperamentu un intereses, bet 
pēc viena testa nevarēs saprast, 
kuru profesiju izvēlēties. Jāskatās 
uz blakus faktoriem un noteikti 
jāizpilda vairāki testi. Pēc tam no-
teikti vajag aprunāties ar karjeras 
konsultantu. 

Kā saprast, vai tuvākajos ga-
dos profesija vēl būs pieprasīta?

Noteikti jāinteresējas, kas no-
tiek darba tirgū. Ik pa laikam tiek 
apkopoti pieprasītāko profesiju 
topi, kurus var apskatīt Nodarbi-
nātības valsts aģentūras mājasw-
lapā. Jāzina, kādas ir vakances, 
jāsaprot, kuras ir pieprasītākās 
profesijas vai kurās ir speciālistu 
pārprodukcija.

Kas ir karjeras plāns, un kā-
pēc skolēniem tāds jāraksta? 

Karjeras plāns atspoguļo sko-
lēna dzīves ceļu tuvākajam lai-
kam, kas ietver arī karjeru. Šie 
plāni var būt dažādi strukturēti. 
Es strādāju ar tādu, kas sastāv no 
pašizpētes, no sadaļas par iecerē-
to profesiju jeb amata pienākumu 
apraksta un no analīzes, kā pašiz-
pētes rezultāti saskan ar profesi-
jai nepieciešamo. Karjeras plāna 
mērķis ir tāds, lai skolēns dziļāk 
papētītu izvēlēto profesiju, savu 
atbilstību tai un ideālajā varian-
tā to iepazītu un izmēģinātu Ēnu 
dienā vai citā pasākumā. Plānā 
ietverto informāciju var arī pa-
pildināt, bet, vai skolēns to iz-
manto, tas ir katra paša ziņā.

Kāpēc šis plāns jāraksta jau 
9. klasē, nevis vidusskolā? 

Nešaubīgi jau pamatskolā ļoti 
svarīgi saprast, ko katrs darīs tā-
lāk – vai dosies uz vidusskolu vai 
profesionālo mācību iestādi. Jā-
saprot, ka nav jāiet mācīties tikai 
tāpēc, ka to grib vecāki vai kāds 
cits, vai arī tāpēc, ka tas labi izska-
tās no malas. Tas jādara sevis dēļ. 

Protams, karjeras plānu var rak-
stīt arī vidusskolā. Bet, manuprāt, 
ideāli būtu, ja to darītu vismaz 
8. klasē un katru gadu papildinā-
tu, jo redzesloks taču paplašinās 
un domas mainās. Jāatceras, ka 
karjeras izvēle nav tikai laiks no 
skolas sola līdz darba pasaulei, 
bet gan visa cilvēka dzīve.

Elīza Jansone 
Jēkaba Aleksandra Krūmiņa 

foto
(Abi no Jauno 

žurnālistu skolas)

Karjeras izvēles testi atrodami:
 http://karjerastesti.prakse.lv, 
 nacionālā izglītības iespēju datubāzē: www.niid.lv,
 Nodarbinātības valsts aģentūrā: www.nva.gov.lv.

 Profesiju klasifikatoru var atrast: www.lm.gov.lv. 
 Profesiju standartu var atrast: www.visc.gov.lv.
 Pastaiga pa virtuālu pilsētu, iepazīstot 163 profesijas: 
     www.profesijupasaule.lv.

„Profesijas mainās: 
vienas beidz 

eksistēt, citas 
rodas no jauna.”

 „Ikdienā maz 
domājam par to, 
kāpēc kaut ko 
darām.”

 „Ir tāda 
formuliņa: 
ko gribu, ko varu, 
ko vajag.”
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Beidzies Latvijas čempionāts 
dubultspēlēs gan jauktajiem, 
gan sieviešu un vīriešu pāriem, 
un labākais rezultāts mūsējiem 
ir ceturtā vieta. 

Sievietēm fināls notika Cēsīs, 
un 4.  vietā ierindojās kuldīdz-
nieces Anita Leja un Mudīte 
Vīgante, bet 10. – Ilze Dziesma 
(Kuldīga) un Biruta Leikarte 
(Skrunda). Turpat cīnījās arī vīri, 
un 10.  vietā Kuldīgas pārstāvis 
Aivis Čaklis ar pārinieku Aldi 
Bišovu (Roja). 

Jauktajās dubultspēlēs Baus-
kā 4.  vieta B.Leikartei un 
A.Bišovam, 10. – A.Lejai un Ai-
garam Aleksandrovam (Saldus), 
bet 12. – M.Vīgantei un Jānim 
Griškevicam (abi no Kuldīgas). 

Inta Jansone

Mārtiņš Jānis ir 6. klases audzēk-
nis Kuldīgas pamatskolā (pirms 
pāris gadiem Kurzemnieka lasītāji 
viņu jau iepazina, jo vaļasprieki 
puisim ir tehnika, arī trušu un to-
mātu audzēšana). „Šīs lietas jo-
projām man patīk,” viņš saka. Sa-
vukārt Elvis strādā SIA Uppe, kas 
nodarbojas ar stikla fasāžu montā-
žu un celtniecību. Puiši uzsver, ka 
autosportā ir iesācēji un aiz mugu-
ras vien pāris sacensību. 

Kas pamudināja izmēģināt 
spēku autosportā? 

Elvis: Sacensībās sāku braukt 
pirms gada. Pirms tam tika nopirk-
ta automašīna BMW, taču spēkus 
pārvērtējām – auto izjaucām, bet 
nebija, ko likt vietā. Līdz brīdim, 
kad beidzot nolēmu braukt sacen-
sībās, tā stāvēja garāžā. Startēt ie-
patikās – bija āķis lūpā, un kopā ar 
tēti sākām mašīnu uzlabot. 

Mārtiņš Jānis: Es iedvesmojos 
no Elvja. Skatījos, kā brālēns brauc 
un darbojas, ieinteresējos un nolē-
mu pamēģināt. Arī man iepatikās. 
Mani aizrauj ātras mašīnas. Braukt 
ar auto iemācījos sešos gados, bet 
patstāvīgi vadīt – no astoņiem. 

Kā veicies sacensībās?  
Elvis: Startējam īsajās distan-

cēs uz laiku. Dalībnieki trasē tiek 
izlaisti ar 30 sekunžu intervālu, 
un tad nu cīnāmies, kurš trasi iz-
brauks ātrāk. Braucu divās klasēs: 
RWD un 2WD Open. Pirmajās 
sacensībās bija liels uztraukums, 

Latvijā bronza 
un piektā vieta

Latvijas jaunatnes čempionātā volejbolā 
joprojām tiek sadalītas vietas, un šoreiz 
Kuldīgas novada sporta skolas (KNSS) 
kontā – trešā un piektā vieta.

Brīvdienās Kuldīgā godalgas sadalīja U-13 
grupas puiši. Uzvarēja Daugavpils bērnu un 
jaunatnes sporta skolas 1. komanda, 2. vietā 
Tukuma sporta skola, 3. – KNSS audzēkņi 
Juris Ullas, Toms Roberts, Ričards Berķis, 
Rihards Millers, Kārlis Liepiņš, Mārtiņš Bēr-
ziņš, Mārtiņš Skrickis, Sigurds Būdenieks, 
Kristians Fokerots, Fēlikss Cīrulis, Rūdolfs 
Pilskungs, Viesturs Bikavs un Rūdis Millers 
(viņam tika labākā spēlētāja balva). Trene-
ris – Zigmunds Milzarājs. Tālākās vietās ie-
rindojās Cēsis, Minusas volejbola skola un 
Jēkabpils. 

Savukārt U-15 grupas meitenēm finālā 
Rīgā skrundenieces ierindojās 5. vietā (trene-
re Rudīte Kronlaka), uzvara – Rīgas volejbo-
la skolai. 

Inta Jansone
KNSS arhīva foto

Brālēnu kods
Autosprinta sacensībās Saldus pavasaris, kas no-
tiek kaimiņos Druvas lidlaukā, plašā pulkā pieda-
lās arī Alsungas un Kuldīgas novada braucēji, viņu 
vidū brālēni: rendenieks MĀRTIŅŠ JĀNIS GAILUMS 
(12 gadu) un kuldīdznieks ELVIS SAPALS (22). 

Divi brālēni autosportisti: Mārtiņš Jānis Gailums un Elvis Sapals. 

Mārtiņš Jānis Gailums pirmajās sacensībās piedalījās ar sesto žiguli. Viņam blakus sēž brālēns Elvis 
Sapals: „Mazliet pakoriģēju, bet viņā ir tāda degsme, ka visu izdara pats un manis sacītais ir lieks.” 

Trasē devies kuldīdznieks Elvis Sapals. 

un tā ietekmē ir viegli pieļaut 
kļūdas, tāpēc no 23 dalībniekiem 
paliku astotais. Otrajās jau brau-
cu drošāk un pēc rezultātiem biju 
viducī. 7.  maijā Saldus pavasara 
trešajā posmā abās klasēs ierindo-
jos 4. vietā – nedaudz pietrūka līdz 
pjedestālam. Esmu apmierināts 
ar rezultātu, bet saprotu arī to: lai 
konkurentus noķertu, mašīna vēl 
krietni jāuzlabo. 

Mārtiņš Jānis: Arī es braucu 
divās klasēs: junioru un RWD. 
Junioros pirmajos divos posmos 
biju trešais, bet trešajā ierindojos 
4. vietā – no godalgas atpaliku par 
divām vai trim simtdaļām. Pir-
majās sacensībās startēju ar sesto 
žigulīti, bet nākamajām iegādājā-
mies jaudīgāku auto – BMW. 

Tev, Mārtiņ Jāni, ir 12 gadu. 
Vai konkurentiem ar tevi jārē-
ķinās? 

Mārtiņš Jānis: Domāju, ka viņi 
ar mani rēķinās un uztver nopietni. 
Junioros konkurenti ir vecāki – vi-
ņiem ir 15–17 gadu. 

Elvis: Kad darba dēļ nevaru tikt 
uz sacensībām, Mārtiņš Jānis ne-
grib braukt un piedalīties, jo vē-

las, lai esmu blakus un atbalstu. 
Brālēns ātri progresē – jau otrajās 
sacensībās ar jauno auto parādīja 
labu rezultātu un sāk man mīt uz 
papēžiem (smejas). Nevaru iedo-
māties, ka es tā varētu braukt 12 
gados. 

Mūspusē pietrūkst treniņlauku-
ma. Tas būtu ieguvums: vieni va-
rētu trenēties, citi – attīstīt braukša-
nas prasmi, bet ziemā gūt iemaņas, 
kā rīkoties, ja automašīna saslīd. 

Inta Jansone
Elvja Sapala arhīva foto

Saldus pavasarī aizvadīti trīs posmi, pēdējais būs šajā nedēļas nogalē – 21. maijā. Sacensības 
notiek slēgtā trasē. Autosprinta ieskaite notiek FWD klasē (priekšpiedziņas automašīnām), RWD 
(klasiskās), 4WD (pilnpiedziņas), 2WD Open (vienas ass piedziņas), 4WD Open (pilnpiedziņas), arī 
dāmu un junioru klasē. Rezultātus var apskatīt: www.eveautosports.lv.

Par bronzas medaļām Latvijas jaunatnes čempionātā lepni ir Kuldīgas novada sporta skolas U-13 grupas 
volejbolisti.
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pasākumi

riteņbraukšana

muzeju nakts

Informāciju par pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 
e-pastā aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! 

Par notikumiem draudzēs informējiet e-pastā: 
dina.porina@kurzemnieks.lv!

kurzemē

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 25.V 
19.00 Starptautiskais pūšamo instru-
mentu mūzikas festivāls Amber Wind – 
Stavangeras pūtēju orķestra koncerts.
Latviešu biedrībā 19.V 16.00 Starp-
tautiskais senioru deju festivāls: 18 
kolektīvi no Igaunijas, Lietuvas un 
Latvijas. 18.V 18.00 Rožu laukumā – 
ieskaņas koncerts.
Olimpiskajā centrā 19.V 20.00 Min-
skas mūziķa Maksa Korža koncerts 
(elektroniskā mūzika, reps un dziedā-
šana).

Ventspilī
Teātra namā Jūras vārti 21.V 17.00 
baleta izrāde Pērs Gints (LNOB).
25.V 19.00 Latvijas nacionālā simfo-
niskā orķestra sezonas noslēgums.

Kultūras centrā 20.V 18.00 deju an-
sambļa Liedags 25. jubileja.

Talsos
Sauleskalna estrādē 20.V 14.00 va-
saras atklāšana Lielais blieziens Tal-
sos: Igo un Ivo Fomins, grupas Apved-
ceļš, Rikardions, Eolika, Jumprava, 
Tranzīts, Bermudu divstūris, A-Eiropa, 
dīdžejs Roberts Lejasmeijers. Būs 
apskatāmi sporta auto, 20.30 sacīkšu 
Rally Talsi uzvarētāju apbalvošana.
Muzejā 18.V 10.00–17.00 Muzeju 
diena, 20.V 19.00–24.00 Muzeju 
nakts. 20.V 19.00 Valtera Poļakova 
fotoizstādes Mēs esam šeit atklāšana.

Kazdangā
Muzejā 20.V Muzeju nakts: 12.00 
orientēšanās ar uzdevumiem, 16.00 

darbnīca Izgatavo savu Flaberi!, 18.00 
jautras izdarības, 19.30 koka rokas-
pulksteņu Ovi Watch ražotāji no Lie-
pājas, 21.00 operdziedātājas Evitas 
Pehlakas un koncertmeistara Venta 
Zilberta koncerts, 18.00–24.00 izstāde 
Laikrādis, ik pēc stundas Jāņa Putniņa 
dok. filma To atceras tikai vilcieni.

Zlēkās
Pie baznīcas 19.V 20.00 pārgājiens 
Lakstīgalu nakts Zlēkās (12 km). Lagz-
dienas pilskalnā gaidīs muzikants 
Kaspars Petmanis no Ugāles, uguns-
kurā varēs cept līdzpaņemtās desiņas, 
pagurušos uz Zlēkām aizvedīs auto-
buss. Atraktīvāko tērpu īpašniekiem 
balvas.

KULDĪGĀ
Muzejā un Pilsētas dārzā
20.00–1.00 ekspozīcijas Turīga 
kuldīdznieka dzīvoklis 20. gs. sākumā 
un Kuldīga pirms mums, izstāde Kas 
bi ja Kuld īgas ebrej i?,  Andreja 
Ameļkoviča gleznas, ekspresizstāde 
Kuldīdznieki fotogrāfijās pirms simt un 
vairāk gadiem, darbnīcas, nakts 
ekskursijas, koncerts, 22.00 brīvdabas 
kino ar atskatu pilsētas vēsturē.

Vecajā rātsnamā 21.00–23.30 
lietām tiks piešķirts to laiks.

Novada domē 
20.00–23.00 atvērta novada dome 
jeb jaunais rātsnams: 20.30 ekskursija 
kopā ar priekšsēdi Ingu Bērziņu, 
21.30 un 22.00 pulksteņmeistars 
Arnolds Piziks ļaus iepazīt domes 
pulksteni. 1. stāva zālē – kuldīdznieka 
Valda Līcīša akvareļi.

1905. gada parkā 
22.00 trešais mākslas kaleidoskops 
Uguns (un) nakts: klasiskās un 
mūsdienu mākslas varavīksne, uguns 
šovi, gaismas geizers dīķī, kalves 
āmuru dārdi un hausmūzika, 1000 
balto papīra dzērvju stāsti, likteņa 
līnijas spoguļu plaukstās.

Bibliotēkā un Mākslas namā
20.00–24.00 fotoizstāde Latvijas 
kultūrceltņu mantojums laikmeta 
griežos, mākslas skolas diplomdarbu 
izstāde. Varēs veidot grāmatu Kas? 
Ko dara? Ko? un iepazīt bibliotēkas 
datu bāzes.

Mākslas un radošuma telpā M22 
(Mālu ielā 22) no 20.00 krāsu mācības 
un gleznošanas kursa izstāde.

Līvijas Rezevskas izstāžu zālē 
(Mucenieku ielā 19) 
18.00 –1.00 Liepājas Mūzikas, 
mākslas un dizaina vidusskolas ādas, 
tekst i la un keramikas nodaļas 
pasniedzēju un audzēkņu darbi.

Z v a i g z n e s  g r ā m a t u  n a m ā 
(Mucenieku ielā 33) 
18.00–24.00 īpaši piedāvājumi 
lasītājiem.

SKRUNDĀ
O.Kalpaka Rudbāržu pamatskolā 
pasākums Oskars Kalpaks – mūzikas 
un kara virsnieks: 21.00 Aizputes 
ansambļa Kurši koncerts Varoņu 
zālē; 22.00 darbnīcas un ilustrēts 
stāstījums par muižas un bataljona 
vēsturi; 23.00 Liepājas trio (čells, 
vijole, klavieres) koncerts.
O.Kalpaka muzejā un piemiņas 
vietā Airītes 17.00–24.00 Laika rats: 
fotogrāfijas, izstāde Laika rādis – 
kalendār is  no Val tera Dakšas 
kolekcijas, seno laiku darbu darbnīcas 
un zupa.

ALSUNGĀ
19.00 sākums pils pagalmā; pastaiga 
un Alsungas atklāšana laiku lokos; 
noslēgums ar pārsteigumu Bufetē; 
balva tiem, kuri ieradīsies padomju 
laika tērpos.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                         
Kultūras centrā 19.V 19.00 koncerts 
Klasikas un romantisma šedevri 
(Liepājas simfoniskais orķestris, dir. 
Reinis Lapa, trombons Artūrs Hrus-
taļovs). Ieeja bez maksas.
Mākslas namā līdz 21.V BJC pulciņu 
izstāde Stikls. Keramika (vad. Maija 
Mitrevica), Kabiles vizuālās mākslas 
pulciņa izstāde Dabas meistardarbnī-
ca (vad. Iveta Fogele); līdz 28.V 
Kuldīgas mākslas skolas 7.  kursa 
noslēguma darbi.
Bibliotēkā līdz 1.VI Kuldīgas paletes 
dalībnieka Ata Rozentāla gleznas.
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) līdz 28.V izstāde Hresto-
mānija jeb Katram savs (dažādi au-
tori un žanri).
Muzejā līdz 4.VI gleznotāja Andreja 
Ameļkoviča izstāde Atbalss.
18.V, svinot Starptautisko Muzeju 
dienu, bezmaksas ekskursija pa 
krājumu: 12.00–15.00 skolēnu gru-
pām (tālr. 22376306), 15.00–19.00 
pārējiem.
Vecajā rātsnamā līdz 28.V TLMS 
Varavīksne izstāde Baltā.
Pensionāru apvienība Rumbiņa 
8.VI aicina ekskursijā: Kuldīga–Do-
bele–P.Upīša ceriņu dārzs–Pokaiņi–
Auce–Kuldīga. Pieteikties līdz 23.V 
pa tālr. 28335824 (Zigrīda Sīle).
27.V 13.00 Tukuma senioru ansambļa 
teātra izrāde Ak, skaistā jaunība!, 
14.00 balle. Līdzi ņemt groziņu, ir 
dalības maksa (tālr. 28335824).
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 17.V 20.00 
piedzīvojumu filma Ātrie igauņu 
puiši par trim puišiem, kuri 80. gados 
no Padomju Igaunijas aizbēg uz 
Zviedriju (Igaunija, Somija, Latvija, 
12+, stunda 30 min).
17.V 17.30 asa sižeta filma Zudusī 
pilsēta Z par britu pētnieku Persiju 
Fosetu, kurš 20. gs. sākumā Amazo-
nes džungļos atrod pierādījumus 
attīstītai civilizācijai (ASV, 12+, divas 
stundas 21 min).
21.V 14.00, 16.00, 22., 23.V 17.30, 
24.V 16.00, 18.00 animācijas filma 
Spārks: izplatījuma stāsts par pēr-
tiķēnu un draugiem, kuri gatavi atgūt 
mājas un uzveikt iebrucējus (Kanāda, 
ASV, latv. val., stunda 20 min).

21.V 18.00, 22., 23.V 19.30, 24.V 
20.00 piedzīvojumu drāma Karalis 
Arturs. Leģenda par zobenu – vien-
kāršs puisis kļūst par karali (Lielbri-
tānija, Austrālija, ASV, 12+, divas 
stundas septiņas min).

Ēdolē                                        
20.V 13.00 tvīda brauciens (6 km) uz 
Pinku ezeru Ak, pavasar, ak, pavasar. 
Līdzi ņemt groziņu piknikam, var 
sagatavot stāstu par pavasari vai ri-
teņbraukšanu. Pieteikties līdz 17.V pa 
tālr. 29619084 vai bibliotēkā.	

Kabilē                                            
Bibliotēkā Kārļa Dazarta gleznas.

Kurmālē                                      
10.VI ekskursija uz Mākslas un Dabas 
muzeju Rīgā, pieteikties līdz 31.V pa 
tālr. 29257707.
Izstāžu zālē Ligitas Traščenko glez-
nas.
Vēstures istabā materiāli par pagas-
ta vēsturi, izstāde Dar’ man, tēvis, 
pastaliņas.
Priedaines bibliotēkā Kārļa Dazar-
ta gleznas. 22.V–6.VI iestāde slēgta. 
Iedzīvotāji aicināti līdz jūlijam atnest 
senāku laiku kolekcijas (markas, 
konfekšu papīrus, dzīvnieku foto, 
atmiņu vai dziesmu klades utt.).

Laidos                                            
Bibliotēkā līdz 25.V jelgavnieču 
Indras Robertas un Kristas Tumovas 
gleznas.
Sermītes estrādē 19.V Laidu amatier-
teātra izrāde Pilsētnieki – ATCELTA.

Padurē                                          
Deksnes pasākumu zālē 19.V 19.00 
Padures sieviešu ansambļa Harmo-
nija 5. jubileja, būs ciemiņi no Aizpu-
tes, Snēpeles un Matkules. 21.00 
atpūtas vakars.

Rendā                                           
28.V brauciens uz Nacionālā teātra 
izrādi Zvani žurkai 112. Vairāk pa tālr. 
26181470.
Bibliotēkā līdz 22.V Kuldīgas mu-
zeja rokdarbu kopas Čaupe adītie 
lakati.

Rumbā                                           
Pārvaldes zālē Kuldīgas paletes 
gleznas.
Bibliotēkā 24.V 14.30 burtošanas 

čempionāts bērniem.
24.V 9.00–11.30 mācības vecākiem 
Ceļvedis, audzinot pusaudzi.

Snēpelē                                         
Bibliotēkā Olgas Raševicas kerami-
kas izstāde Svilpaunieki un virtuālā 
izstāde ar autores darbiem.

Turlavā                                       
Pie Ciemgaļu mežābeles 25.V 
12.00 trešais plenērs Ciemgaļu mež-
ābeles performance. Dalību pieteikt 
līdz 22.V bibliotēkā, tālr. 25474017.
Kultūras namā 20.V 20.00 Laidu 
amatierteātra izrāde – Baiba Jukņē-
viča. Pilsētnieki.
Bibliotēkā ceļojošā fotoizstāde Eze-
ri nākotnei, keramikas pulciņa darbi 
(vad. Agnese Fogele).

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                       
Kultūras namā 19.V 19.00 Levitas 
Tuleiko modes deju studijas 10. jubi-
lejas koncerts.
Jaunatnes iniciatīvu centrā 18.V 
16.00 nodarbība Es varu runāt an-
gliski.
19.V 18.00 Riharda Mhitarjana filma 
par depresiju Nodaļa V, saruna ar 
autoru.
Darbnīcas: 17.–19.V 14.00 sapņu 
ķērāji, 22.–26.V 14.00 mandalas.

Jaunmuižā                                  
Pamatskolā 20.V 14.00 kolhoza Cīņa 
bijušo darbinieku atmiņu pēcpusdie-
na, pieteikties līdz 18.V Antuļu biblio-
tēkā, tālr. 28292656.

Raņķos                                           
Bibliotēkā Daces Salenieces rokdar-
bi.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā līdz 20.V darbdienās 
8.00–15.00, kā arī mēģinājumu un 
pasākumu laikā alsundznieki vieni no 
pirmajiem Latvijā var ierakstīt savu 
vēstījumu valsts simtgadei veltītajā 
Tautas saimes grāmatā (var pievienot 
fotogrāfijas).
Mūzikas skolā 19.V 16.00 izlaidums.

Laika rats
Sestdien, 20. maijā, muzeji, kā arī citi kultūras 
mantojuma glabātāji un popularizētāji aicina vērī-
gi ielūkoties laikā.

Par godu izcilam 
trenerim
Kuldīgas riteņbraukšanas trenera Jāņa Baukša 
piemiņas kausa divu dienu izcīņā startējuši ap 100 
sportistu, un no vietējiem vislabāk tas padevies 
Kasparam Ilsjānam.

Pirmajā dienā dalībnieki sacen-
tās grupas braucienā. Zēnu grupā 
(30 km) no mājiniekiem vislabāk 
veicās K.Ilsjānam – viņš finišēja 
sestais, bet jauniešiem (50 km) 
no kuldīdzniekiem ātrākais bija 
Anrijs Rancāns, izcīnot 9. vietu. 

Otrajā dienā sportisti startē-
ja kritērija braucienos pilsētas 
ielās. Grupā līdz 12 gadiem 
(astoņi apļi, viens – 1,2 km) 
2. vietā Gusts Lapiņš, 3. – Jānis 
Priedoliņš (abi Kuldīgas nova-

da sporta skolas audzēkņi). Zē-
niem līdz 14 gadiem (14 apļu) 
K.Ilsjānam 11. vieta. 

Pēc divu dienu cīņām, kop-
vērtējumā iegūstot 6. vietu, no 
kuldīdzniekiem labākais bija 
K.Ilsjāns. 

J.Baukša ģimene saka lielu 
paldies atbalstītājiem, kuri jau-
niešiem gādāja balvas, kā arī die-
nestiem, kuri rūpējās par sacen-
sību drošību. 

Inta Jansone
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15sludinājumi

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā! 

Tālrunis 63324881.

dažādi

vajadzīgi

izīrē

pērk
SIA Lāses AM iepērk LIEL-
LOPUS, JAUNLOPUS 
un CŪKAS. Piemaksa par 
nodoto lopu daudzumu un 

BIO lopiem. Tālr. 29353243, e-pasts: lases@
inbox.lv.  

atrasts vēlas īrēt

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pieteik-
ties B, BE, C, CE, D, 95. koda autovadītāju 
kursiem Kuldīgā, ir dienas un vakara gru-
pas. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 
63322550.

PĒTERA AUTOSKOLA rīko 95. KODA 
kursus. Atlaide 20%. Tālr. 29210837.

Pieteikšanās TIRDZNIECĪBAI festivālā 
Dzīres Kuldīgā sāksies jau šomēnes! No 
22. līdz 28. maijam pieteikties varēs Kuldīgas 
novada uzņēmēji, bet no 29. maija līdz 4. jūni-
jam – Latvijas ražotāji un mājražotāji, savukārt 
no 5. līdz 11. jūnijam – pārējie tirgotāji. Pieteik-
ties varēs elektroniski SIA Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi mājaslapā www.kkp.lv. Dzīres 
Kuldīgā būs no 13. līdz 16. jūlijam.

PROBLĒMAS AR MUGURU, neiztu-
ramas galvassāpes un sāpes sprandā, 
kuru cēloni neviens nespēj noteikt? Esat 
nomocījušies, meklējot efektīvu risinājumu 
gan šādām, gan citām līdzīgām problēmām? 
Iespējams, cēlonis meklējams pavisam citur! 
Pierakstieties uz Wellness konsultāciju un 
pārbaudiet, kā atjaunojas ķermeņa harmo-
nija! Zvaniet pa tālr. 29747278!

Pārdod ZEMI ar mežu 9,98 ha Pampāļu 
pagastā pie Skrundas robežas, cena 
10 000 EUR. Tālr. 29682802. 

Trīsistabu DZĪVOKLI Kuldīgā, platība 
67 m2. Tālr. 29943113.

LCD TELEVIZORUS Philips 32’/80 cm, 
Sony 26’/66 cm – 75 eiro, monitorus, Sony 
Divx atskaņotājus – 10 eiro, Electrolux ledus-
skapjus, veļas mašīnas, elektriskās plītis, au-
dio aparatūru. Veikals Retro. Tālr. 63322200.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 28699496.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818. 

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: imk@
inbox.lv, tālr. 26441415.

LOGI par izdevīgu cenu, www.letipvclogi.lv, 
tālr. 22113283.

KARTUPEĻUS ‘Laura’ pārtikai un sēk-
lai, 15 kg maiss – 3,50 eiro ar piegādi. 
Tālr. 26776151.

MIEŽUS, sējmašīnu. Tālr. 26064339.

Darba ZIRGU, elektriskās dzirkles aitām. 
Tālr. 20028875.

Pārdod TELI. Tālr. 22371677.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes skaidu 
BRIKETES ar piegādi par ražotāja cenām. 
Tālr. 26651831.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Valinda pērk MĀJLOPUS. Tūlītēja 
samaksa. Svari. Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

MOTOBLOKU MTZ 0,5 un inventāru. Var 
remontējamu. Tālr. 29207499.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10 000 EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308.

ĪPAŠUMUS, MEŽUS un CIRSMAS. 
Tālr. 27866653.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠU-
MUS un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā 
samaksa. Tālr. 26993794.

CIRSMAS; godīgi veicam – jūsu kontro-
lē – mežizstrādi, izvešanu, transportēšanu, 
www.proto.lv, tālr. 26125312.

SIA Priedes AG mežā pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, TARU, papīrmalku, finieri. 
Tālr. 27119705. 

Iepērkam MALKU (3 m), PAPĪRMALKU. 
Tālr. 26125312.

Mežā pie ceļa – 3 m MALKU, CIRSMAS. 
Tālr. 25120428.

RAGUS. Tālr. 22048516. 

VĪNGLIEMEŽUS. Tālr. 27588269.

Iepērkam VĪNGLIEMEŽUS. Braucam 
pakaļ. Tālr. 25567291.

Iznomā mehānisko ANGĀRU, biroja 
TELPAS, ar asfaltētu teritoriju Kuldīgā. 
Tālr. 28020028.

Šīs atmiņas ir saules gabaliņi, 
kas visam mūžam nerimst gaismu dot.

/J.Silazars./
Skumju brīdī esam kopā ar Matīsu un 
tuviniekiem, no vectētiņa atvadoties. 

Klasesbiedri un audzinātāja 
Ēdoles pamatskolā

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles.

 /Ā.Elksne./
Skumjās esam ar auklīti Liliju, brāli mūžībā 
pavadot. 

Eimija, Evita, Ervīns, Maija, Edmunds 

Cilvēka mūžs ir līdzīgs koklei,
Pārtrūkst stīga, un viss paliek kluss.

/Ā.Elksne./
Mūsu līdzjūtība Lilijai Kleperei, brāli mūžībā 
pavadot. 

Dārza kaimiņienes

Pār tevi smilšu klusums klāts,
Vien paliek atmiņas un tava mūža stāsts.

/J.Rūsiņš./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Lilijai Kleperei, 
brāli mūžībā pavadot. 

Piltenes ielas 18. mājas kaimiņi 

Kur vārdus rast, kas būtu mierinājums,
Kad cilvēks zemes klēpī dusēt steidz,
Kad negaidot ir pārrauts mūža gājums
Un ardievas tik daudz kam jāpateic.

/K.Apškrūma./
Skumju brīdī esam kopā ar DAIŅA 
KURŠINSKA piederīgajiem, viņu mūžībā 
pavadot. 

Bijušie 11.a klasesbiedri un audzinātāja 

Izsakām dziļu līdzjūtību Inārai Kuršinskai, 
dēlu DAINI zaudējot. 

Maija, Inta, Anele

Tā cerība, kas pa priekšu gāja,
Man likās, tā nepievils.

/A.Štrauss./
Vispatiesākā līdzjūtība Inārai, Daces un 
DAIŅA ģimenēm, dēlu, brāli, vīru un tēvu 
aizsaulē pavadot. 

Skaidrīte, Velta, Rita 

Kā negribas ticēt,
Ka cilvēks var tā –
No gaišas dienas aiziet mūžībā.

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību skolotājai 
Inārai Kuršinskai un piederīgajiem, no 
DAIŅA atvadoties. 

Kuldīgas astoņgadīgās skolas Daiņa 
klasesbiedri 

Laiks apstājas ar skarbu piesitienu,
Nav rītdienas: ir tikai vēja balss…

/N.Dzirkale./
Skumjās esam kopā ar Ināru Kuršinsku 
un ģimeni. 

Dzintra un Valdis Ribaki 

Ar asu mirkli zvaigzne dur,
Uz bezgalību cilvēks aiziet
Un satiek debesis kaut kur.

 /T.Skrīna./
Mūsu visdziļākā līdzjūtība Inārai, no DAIŅA 
atvadoties.

Inese, Anda, Edžus

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Skaldītu vai klučos sazāģētu MALKU 
ar piegādi jums vēlamajā vietā, skuj-
koks – 22 EUR/m3, lapkoks – 25 EUR/m3. 
Tālr. 24957247.

Pārdod nomaļu un apaļkoku MALKU. 
Tālr. 28020028.

MALKU – skaldītu un klučos. Tālr. 27811870.

Skaldītu MALKU, 8 berkubi – 180  EUR,        
11 berkubi – 200 EUR. Tālr. 29562735.

Skaldītu lapkoku MALKU. Tālr. 29974786.

Nomaļu MALKU. Tālr. 22377474.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Trūdētus KŪTSMĒSLUS ar piegādi, cena 
3 eiro 50 l maiss. Tālr. 26776151, 28115501. 
Laba kvalitāte!

TRŪDMĒSLUS ar piegādi maisos un 
kravās. Tālr. 25449354.

Zirga MĒSLUS ar piegādi. Tālr. 29974786.

Koks nezin, kad vētrā tas lūzīs,
Ne cilvēka sirds, kad pukstēt tā stās.

/O.Rikmanis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ainai Laks-
bergai ar ģimeni, māsu aizsaulē aizvadot. 

Sekcijas kaimiņi 

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā 
Un klusais miers ar saviem spārniem sedz...

/Ā.Elksne./
Izsakām līdzjūtību Ainai Laksbergai un pie-
derīgajiem, māsu mūžībā aizvadot.

Māra, Ināra, Biruta, Ēriks, Daina, Elmārs

Izsakām līdzjūtību Ainai Laksbergai un 
Zanei, ZENTIŅU mūžībā pavadot.

Lauma, Ingūna

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles.

/Ā.Elksne./
Visdziļākā līdzjūtība Ingai Lācītei, no 
mammītes uz mūžu atvadoties. 

Meža fakultātes kursabiedri 

Tā aiziet mūsu mīļie,
Aiziet no ikdienas rūpēm
Mierā un klusumā prom,
Paliek vien dvēseles gaisma..

 /Ā.Elksne./ 
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ingai, mammu 
aizsaulē pavadot.

Kolēģi no Kuldīgas mežniecības

Nolīst asara, sažņaudzas vaigs,
Pienāk nesauktais ardievu laiks.

/H.Dorbe./
Skumju brīdī esam kopā ar tevi, Sandriņ, 
dzīvesbiedru mūžībā pavadot.

Sipnieki

Ne tavi soļi skan, ne balss, 
Kaut velti – sirds arvien vēl gaida.

/J.Silazars./
Izsakām līdzjūtību Mairim, no mātes 
atvadoties.

LWP kolektīvs

Paziņojam, ka mūžībā aizgājusi 
LILIJA VAĻAGINA 

(10.12.1932. – 15.05.2017.). 
Izvadīšana 20. maijā 12.00 no kapličas 
Aizputes ielā 39 uz Meža kapiem. 

Dēli 

Es jau neaizeju,
Es vienmēr būšu putenī,
Bērzos un zvaigznēs.

/O.Vācietis./
Dziļās sērās paziņojam, 

ka aizsaulē aizgājis 
DAINIS KURŠINSKIS 

(07.03.1959. – 11.05.2017.). 
Izvadīšana ceturtdien, 18.  maijā, 
14.00 no Meža kapu kapličas uz Meža 
kapiem. 

Tuvinieki

Automazgātava Mētras VT piedāvā LOGU 
un VITRĪNU mazgāšanu. Tālr. 28134800.

Siltinām mājas ar TERMOPUTĀM, ekovati 
un granulām. Tālr. 26748235.

Ve i c a m  B RU Ģ Ē Š A NA S  d a r b u s . 
Tālr. 29416137.

ŽOGI  – ganībām, laukiem, mājām. 
Tālr. 29288756, 26953266.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķel-
došanai. Tālr. 29150380.

Ātr i  un lēt i  ier īko DZIĻURBUMU . 
Tālr. 29605105, 28205914.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPAKMEŅI Dzirnavu ielā 42.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sētiņas Ba-
ložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

Pie Kuldīgas bibliotēkas – transportlīdzekļa 
reģistrācijas APLIECĪBA uz Valda Ozoliņa 
vārda, darba dienās interesēties laikraksta 
reklāmas nodaļā. 

SIA Cerfs (40103430312), uzņēmums, kas 
specializējas savvaļas dzīvnieku audzēšanā, 
aicina darbā STRĀDNIEKU LAUKU 
SAIMNIECĪBĀ. Nepieciešama pieredze 
lauksaimniecībā, lopkopībā un traktora va-
dītāja apliecība. Piedāvājam dzīvošanu uz 
vietas bez maksas, motivējošu atalgojumu. 
Pieteikumu sūtīt: info@cerfs.lv līdz 22. mai-
jam vai zvanīt pa tālr. 26447752.

SIA Courland Village (41203023026) res-
torāns Metropole meklē PAVĀRU. Labs 
atalgojums. Pieteikties, zvanot pa tālr. 
+371 63350588.

A/s Stendes SIS (40003017121) – VE-
TERINĀRĀRSTS, TRAKTORISTS, 
STRĀDNIEKS. Tālr. 27037961.

SIA Akmens S (41203054609) – BRUĢĒ-
TĀJI ar mūrnieka iemaņām, miniiekrāvēja 
vadītāja iemaņas tiks uzskatītas par priekš-
rocību. Tālr. 27500595.

SIA EKO DRUVA (52103027681) Skrundā 
aicina darbā sezonas DARBINIEKUS lauk-
saimniecībā ar traktorista B, D kategoriju, 
autovadītāja B kategoriju. Tālr. 29398294.

Nomā vai pērk lauksaimniecībā izmantoja-
mu ZEMI, kas var būt nekopta. Iespējams 
veikt avansa maksājumu par vairākiem 
gadiem uz priekšu. Tālr. 28020028.
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šodien, 17. maijā rīt, 18. maijā
Dienas garums – 16 st. 38 min.
Saule lec 5.02, riet 21.40.

Naktī	 +4°...+10° Naktī	 +12°...+13°

Dienā	 +13°...+16° Dienā	 +15°...+19°

Dienas garums – 16 st. 41 min.
Saule lec 5.00, riet 21.41.

2-3 m/s 2-3 m/s

3-5 m/s2-3 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................155 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................125 EUR/t
Skārds .....................................................................116 EUR/t
Čuguns ....................................................................155 EUR/t
Varš ......................................................................4050 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................930 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1070 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1200 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3050 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................880 EUR/t
Akumulatori ............................................................720 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.
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10. LAPPUSE

maija erudīts

A/S „Talsu mežrūpniecība” 
Dumpīšu iela 3, Stende, Talsu novads, LV-3257

Apdares, apšuvuma dēļus.

 • žogu, sētu izgatavošanai
 • šūpoļu, bērnu laukumu izgatavošanai
 • augļu kociņu, krūmāju nostiprināšanai
 • dīķu, upju krastu nostiprināšanai u.c.

Priedes sīkbaļķus, cena EUR 43.00
 6 cm – 16 cm diametrā,
 garums 2.5 m, 3.4 m un 3.7 m
Skuju koka sīkbaļķus, cena EUR 38.00
 6 cm – 12 cm diametrā,
 garums 2.5 m, 3.4 m un 3.7 m

Virpotus, mizotus skuju koku mietus
PĀRDOD:

IEPĒRK:

Kontaktpersonas: Gatis, mob.t. +371 26538894
   Oskars, mob.t.+371 22044160

Telefons: 63274257

Kuldīgas novada pašvaldība 
(90000035590) 

izsludina konkursu uz vakanto 
Kuldīgas novada pašvaldības 

kancelejas vadītāja amatu.
Prasības:

•	 augstākā izglītība, 
•	 svešvalodas zināšanas angļu/vācu – sarunvalodas līmenī,
•	 teicamas datora lietošanas prasmes (MS Office 

programmas, Internet, elektroniskā dokumentu lietvedības 
sistēma Namejs u.c.),

•	 prasme strādāt ar biroja tehniku,
•	 ļoti labas komunikācijas un saskarsmes prasmes,
•	 izprast pašvaldības struktūru un darbību, orientēties 

pašvaldības pakalpojumos,
•	 pieredze līdzīgā darbā tiks uzskatīta par priekšrocību.

Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
•	 izglītības dokumentu kopijas,
•	 sertifikātu par citu veidu apmācībām kopijas,
•	 CV,
•	 motivācijas vēstule. 

Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības 
apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas 
ielā 1, Kuldīgā) vai elektroniski e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 
2017. gada 29. maija 18.00. Informācija pa tālr. 63323561.

18. maijā 19.00 Kuldīgā, Liepājas ielā 9 (ieeja no 1905. gada ielas), 

dievkalpojums Redzēt neredzamo. 
Kalpos gados jauns (27 gadi), bet svaidīts evaņģēlists, 

draudzes Jaunā paaudze mācītājs Antons Tiščenko 
no Ukrainas ar brīnumu darīšanas dāvanu.

Ekskursijas no Kuldīgas, Saldus, 
Brocēniem, Dobeles:
• ceļojums uz rododendru pasauli tepat Latvijā, 3. jūnijs, brīvas 5 vietas,
• no Taevaskojas sarkanajām klintīm līdz Elles kapam Igaunijā, 
  1. jūlijs, brīvas 19 vietas,
• Mazbānīša svētki un pilsēta ar četrām salām – Alūksne, 8. jūlijs, 
  brīvas 18 vietas,
• Dienvidpolija un Čehija, 8.–12. jūlijs, brīvas 12 vietas, 
• Karpatu kalni un Gucuļu zeme gardēžiem, 17.–22. jūlijs, 
  brīvas 4 vietas, 
• Pa Sēliju un Latgali ar garšu un baudu, 29.–30. jūlijs, brīvas 25 vietas, 
• ekskursija pa karaļu un dabas takām Čehijā, 15.–20. augusts, 
  brīvas 9 vietas, 
• viduslaiku Tallinas stāsti, 26. augusts, brīvas 30 vietas, 
• Lietuva un mistiskais piena ceļš Visumā, 2. septembris, 
  brīvas 6 vietas, papildgrupa 16. septembrī,
• saules un jūras debesīs noaustais sapnis – Toskāna, 
  23. septembris – 1. oktobris, brīvas 14 vietas. 

www.celojumlade.lv, tālr. 26065020 (Ligita).

22. maijā 10.00–13.00 
Mārtiņzālē, Kuldīgā, 

DONORU DIENA. 
Līdzi jāņem pase, donora 

apliecība, bankas konta nr. 

Kas pirmais – miega traucējumi vai 
trauksme?

Labs miegs ir būtisks garīgajai labklājībai. Tikai vie-
nas nakts miega traucējumi nākamajā dienā var likt 
justies kaprīziem, nogurušiem, skumjiem. Tātad mie-
ga problēmas, piemēram, grūtības aizmigt vai regulāri 
traucēts naktsmiers, ir saistītas ar trauksmi un depresiju. 
Ir dažāda efektīva palīdzība miega problēmās, un viena 
no tām  – kognitīvās uzvedības terapija pret bezmiegu 
(CBT-I). Internets var palielināt pieejamību šai program-
mai. Nesenā pētījumā konstatēts, ka sešu nedēļu tiešsais-
tes programma CBT-I ievērojami uzlabojusi cilvēkiem 
miegu un mazinājusi depresiju.

www.kurzemnieks.lv

Latvijā vīriešu trūkums
Veselības departaments nupat sakopojis ļoti interesantus 

datus, kuri dod raksturīgu skaitlisku ainu par iedzīvotāju 
kustību Latvijā. Arī mūsu zeme pieskaitāma valstīm, ku-
rās novērojama liela sieviešu pārprodukcija: ne mazāk kā 
125 228 zeltenēm jāpaliek bez vīriem, jo taisni par tik daudz 
Latvijā vīriešu mazāk nekā sieviešu. Sevišķi bēdīgi ar vī-
riem ir Rīgā, jo šeit mīt ap 30 000 lieku sieviešu. Ar sieviešu 
bagātību var lepoties Zemgale un Latgale, Kurzemē un Vid-
zemē stāvoklis puslīdz normāls. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem

Amerikāņu rakstnieks, kura ievērojamākie darbi veido sēriju: Trusi, bēdz (1960), Truša atgriešanās (1971), 
Trusis bagāts (1981) un Trusis atpūtā (1990).  
Atbildes līdz 18. maija 12.00 atsūtīt: Maija konkursiņam, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv.
Atbilde: lietuviešu un krievu izcelsmes dziedātājas Kristīnas Orbakaites māte ir Alla Pugačova.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Irīna Žilinska, Indra Ābelīte, Ilze Grīsle, Andra Ķiģele, Maija Viļuma, Ingars Neimanis.
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Sola, bet piesardzīgi
Ēriks Pucens 
Politiskā partija KPV LV: 

„Esmu no Kurmāles. Agrāk nodar-
bojos ar būvniecību, bet, lai pasaudzētu 
nervus, pārgāju uz lauksaimniecību – biš-
kopību. Lasu informāciju par pašvaldības 
darbu, kas ir pieejama, un redzu: vienā 
vietā papildu tāme, otrā. Rodas jautājums 
par speciālistu kompetenci darīt to, ko 
nespēj izplānot. Lielākā nauda aiziet 
nepareizā apsaimniekošanā un nespējā 
saplānot budžeta izdevumus.

Esam pulciņš gados jaunu aktīvistu, 
kuri apspriež, kas mums patīk, kas ne-
patīk. Radās nesaprašana par vairākiem 
jautājumiem novadā, un Artuss (Kai-
miņš) mūs uzrunāja. Ja ietu politikā kopā 
ar vecajiem, būtu jāpūš viņu stabulē –                                                                       
nevarētu lemt paši. Artuss mums dod 
pilnīgu autonomiju: darām, kā uzskatām, 
spriežam par savu novadu, tad viņš iz-
vērtē. Viņš būs mūsu galvenais atbalsts 
Saeimā.” 

Lauris Gruntmanis
Gods kalpot mūsu Latvijai:

 „Politikā ir normāli, ka nāk iekšā 
jaunā paaudze. Ja jauniem un izglītotiem 
cilvēkiem ir interese par dzimto pusi, viņi 
izvēlas politikā iet tur. Sarakstā esam 
15, bet tā vēl nav pilna jauda. Prieks, 
ka ir cilvēki ar kompetenci, pieredzi, ar 
skatījumu uz norisēm domē no malas.

Mūsu programmā uzsvērtas divas 
lietas: saimnieciskie jautājumi, kurus 
vienmēr var kārtot labāk, un redzē-
jums, vīzija. Novadā ir ļoti novārdzis 
privātais sektors. Tam jāmeklē iemesli. 
Saldū privātie spēj uzcelt vismaz divas 
daudzdzīvokļu mājas. Tur izveidojusies 
veselīga uzņēmēju elite, kas spēj labi 

dzīvot neatkarīgi no pašvaldības labvē-
lības. Uzskatu: ja privātais sektors izrāda 
iniciatīvu, tā jāatbalsta. Kaut vai atbalstu 
neliedzot. Pilsētā runā, ka ir biznesmenis, 
kuru interesē celt viesnīcu, bet pašvaldība 
uzskatot, ka nevajag.

Novads atrodas sociāli ekonomiska 
izaicinājuma priekšvakarā – rādītāji tik 
vāji, ka rudenī iespējamajā novadu re-
formas kartē, ko sagatavoja Vides aizsar-
dzības un reģionālās attīstības ministrija, 
Kuldīgas novads bija pievienots Saldum. 
Novads tiek dotēts, iedzīvotāju skaits 
samazinās straujāk nekā vidēji Latvijā, 
ienākuma nodoklis vidēji ir mazāks, 
daudz tiek tērēts pabalstiem, ir augstāka 
noziedzība.”

Kristīna Rūtenberga 
Nacionālā apvienība Visu Latvijai – 
Tēvzemei un brīvībai/ LNNK:

„Diezgan veiksmīgi esam iesākuši 
procesus, ko vajadzētu turpināt. Mums 
pievienojas aizvien vairāk biedru. Cilvēki 
pamanījuši, ko darām. Domē esam darbo-
jušies atbildīgi. Ja kādā jautājumā neesam 
saņēmuši pašvaldības atbalstu, risinām to 
ar partijas Rīgas nodaļas palīdzību. Ja esi 
mazs spēlētājs, vari tikai runāt, bet to var 
darīt arī mājās. Sadarbībā ar Kultūras mi-
nistriju Kuldīgā tiek veidots Mākslas aka-
dēmijas klasteris. Bet nav tik vienkārši: 
Kultūras ministrija dos tikai daļu naudas, 
pārējais, arī uzturēšana, būs pašvaldības 

ziņā. Vai varēsim to atļauties? Man                                                                              
šķiet – neesam tam gatavi. Kontroltāme 
vien ir 2,8 miljoni eiro, pēc pieredzes 
varam piesummēt vēl 30%, bet ministrija 
sola tikai 1,8 miljonus. Nav jābūt būvnie-
cības speciālistam, lai saprastu, kur ejam. 
Protams, vecās slimnīcas grausti jāat-
jauno, bet man kā uzņēmējai liekas – viss, 
kas saistīts ar klasteri, notiek sasteigti, 
vajadzētu paraudzīties, kā ēkas izman-
tot citādi. Tūlīt būs vēl viena, par kuru 
nāksies domāt, – bijusī Valsts policija 
Liepājas ielā. Iedzīvotāju sapulcē Laidos 
nebiju, bet man stāstīja, ka Aleksandrs 
Lange ieteicis tur iekārtot dzīvokļus. Tas 
taču ir absurdi un ļoti dārgi!” 

Inga Bērziņa 
Kuldīgas novadam: 

„Mūsu partijai ir laba komanda: 
profesionāli, gudri un aktīvi. Mēs gan 
zinām, gan spējam saklausīt iedzīvotāju 
vajadzības, jo komandā ir uzņēmēji, 

zemnieki, izglītības, kultūras, veselības 
un citu jomu darbinieki. Esam gatavi pa-
beigt, manuprāt, labi iesākto. Ir izjūta, ka 
cilvēku pašapziņa un lepnums ar novadu 
pēdējos gados audzis. Tas liek domāt, ka 
esam uz pareizā ceļa.”

Aleksandrs Lange 
Zaļo un Zemnieku savienība:

„Bieži dzīvē politiskos spēkus mainījis 
neesmu. Astoņus gadus biju ar partiju 
Kuldīgas novadam. Kopā izdarīts daudz 
laba, bet bija arī tā, ka uzskatīju – jādara 
citādāk. Tas saistīts ar lielajiem objek-
tiem, kurus nekad nepaspējam uzbūvēt 
laikā un par paredzēto naudu. Pagāju-
šovasar iestājos pret Krievijas filmas 
uzņemšanu Kuldīgā. Esmu prasīgs pret 
sevi, arī no darbiniekiem prasu izdarīt lai-
kā, labi un par rezultātiem atbildēt. Kāds 

domē ar to nav apmierināts – pasūdzas, 
ka demoralizēju darbu. Gadās, ka sēdē 
tiek lemts par pusmiljona vērtu projektu, 
kas nav izskatīts nevienā komitejā! Manā 
atbildībā ir lauki. Vienojāmies, ka rezer-
vē tiek nolikta kāda summa negaidītām 
investīcijām pagastos. Pirmajos gados 
rezerve bija 100 000 eiro. Ar to, protams, 
nerīkojos vienpersonīgi. Pagājušogad 
rezerves vairs nebija. Kas attiecas uz sa-
darbību ar domes priekšsēdi, nevar teikt 
neviena slikta vārda. Lai arī esam dažādās 
partijās, darām katrs savu darbu.”

Aleksandrs Lange
Ceļi – tās ir artērijas, teikts programmā. Jūs solāt tos sakārtot. Kā?
Valsts ceļu programmā esam pateikuši otrās šķiras ceļus, kas ir vissliktākajā stāvoklī: 

Basu ceļu un citus. Gribam, lai tie netiktu mainīti. Bet tā neiznāk – tur politika spēlē 
vairāk nekā šeit. Mainās ministri, prioritātes, programmas – naudas nepietiek. Sadar-
bība ar Latvijas Valsts ceļiem nav slikta. Braucām uz Rīgu runāt par Kabiles centru, 
par jaunā Ventas tilta norūsējušajām margām. Ja runā, tad konkrētas lietas var panākt. 
Jāsaprot, ka pašvaldības ceļi nekad nebūs vienādā kvalitātē. Pirmie tiks sakārtoti tie, 
kuros lielāka intensitāte, pa kuriem brauc skolēnu autobuss. Piebērsim bedres arī tajos, 
kas ved uz divām trim mājām. 

Ko jūs teiktu Gudenieku iedzīvotājiem, kuri novadā iestājās tikai tādēļ, ka 
cerēja uz asfaltētu ceļu?

Bija saruna ar Latvijas Valsts ceļiem, ka Basu ceļā var ieklāt auksto asfaltu. Es no 
tā baidos. Pēc tādas tehnoloģijas savulaik klāja ceļu uz Jūrkalni. Lielai slodzei tas 
nav paredzēts: ja izdrūp, nav labojams. Basu ceļam diezgan lielu posmu – līdz me-
žam – salabosim. Ja ceļš pareizi uzbērts un profilēts, tas arī grantēts ir labs. Vienīgā 
problēma – putekļi. 

„Negribam pūst vecajā stabulē”

„Privātais sektors novārdzis”

„Vai varēsim to atļauties?”

„Esam uz pareizā ceļa”

„Nepaspējam laikā un par paredzēto naudu”

No partijas programmas
Ēriks Pucens

Solāt kontrolēt pašvaldības un tās kapitālsabiedrību darbu. Kā un kas to darīs?
Ir kapitālsabiedrības, kurās bijusi Valsts kontrole, bet ir tādas, kurās nav. Runājot ar 

cilvēkiem, dzirdam, ka Kuldīgas komunālajos pakalpojumos (KKP) ir liels bardaks. 
Baumas nerodas no nekā. Jāsāk ar KKP kontroli, auditā jāiesaista neatkarīgi eksperti. 
Es tāds neesmu, bet mūsu cilvēki startē 15 pašvaldībās, un redzam, kā ar līdzīgām 
problēmām tiek galā citos novados, varēsim šo pieredzi izmantot. Protams, ekspertiem 
jāmaksā, bet nesaimnieciska rīcība izmaksā dārgāk. 

Solāt palielināt bērnu piedzimšanas pabalstu. Kuldīgas novadā tāda nav. Par 
kādu summu runājat? Kur ņemsiet naudu?

Jā, programmā radusies kļūda – nevaram runāt par palielināšanu, bet par ievieša-
nu. Ietaupīt var kaut vai to naudu, kas tiek tērēta Kuldīgas Novada Vēstu izdošanai. 
Pagājušogad, ja nekļūdos, sudraba karotītes no pašvaldības saņēmuši 220 bērni. Zinu 
daudzus, kuri jaundzimušos deklarē Rīgā vai Ventspilī, lai saņemtu piedzimšanas 
pabalstu. Tas rāda cilvēku izmisumu. Karotīte ir skaista, bet viņiem vajadzīga nauda, 
dāvanu karte no kāda bērnu veikala. Būs atbalstīts vietējais uzņēmējs, un nauda tiks 
bērnam. Pabalstam jābūt 200–300 eiro.

Lauris Gruntmanis
Solāt paplašināt dzīvojamo fondu. Kā to paveiksiet?
Ja jau pašvaldība apzināti vai neapzināti visu attīstību tur savos grožos, tai arī pašai 

jāceļ daudzdzīvokļu māja. Zinu, ka tāds variants tiek izskatīts. Mēs piedāvājam izmē-
ģinājuma variantā parādīt, ka pašvaldībai tas rūp. Tas būtu pozitīvs signāls tiem, kuri 
vēlas uz Kuldīgu pārcelties. Pašvaldība katru gadu saņem ievērojamu summu – piecus 
miljonus – no finanšu izlīdzināšanas fonda. Šī nauda nav jāmet kopējā katlā, bet kaut 
daļēji jānovirza mājas celtniecībai. Valmierā dome ceļ 150 dzīvokļu ēku, tas maksā ap 
sešiem miljoniem. 

Vai tā būtu ēka, kas atvieglotu dzīvokļu rindu?
Tam jābūt īres namam, kurā dzīvokļi rezervēti kompetentiem speciālistiem dažādās 

jomās. 

Kristīna Rūtenberga
Solāt nopietnu SVID (iespēju un risku) analīzi katram pagastam.
Tas tāpēc, lai tiem palīdzētu. Nav skaidrs, uz ko katrs pagasts iet. Mums ir daudz 

cilvēku attīstības aģentūrā un citur, kuri var palīdzēt ilgtermiņā attīstīt to, kas katrā 
pagastā jau ir labs, domāt, kā iedzīvotājiem kooperēties un gūt labumu. Analīze prasa 
naudu, bet to var atrast, kaut vai pārdomājot iepirkumus. 

Ko domājat ar solījumu paplašināt sociālā dienesta funkcijas?
Cilvēkam jājūt, ka ir sociālais dienests. Ir tāda pieredze, ka veci cilvēki atsakās uz to 

iet, jo pārliecināti, ka cerēto atbalstu nesaņems. Sociālajam darbiniekam nav jāgaida, 
kad viņam zvanīs. Savs reģions jāpārzina, jāaiziet pie cilvēkiem, jāpajautā, vai viss 
kārtībā, jāiestājas par viņiem, jābūt atbildībai. Sociālos darbiniekus vajag vēl.

Inga Bērziņa
Solāt pabeigt jau iesākto, bet kas būs jauns?
Mēs visu laiku sākam kaut ko jaunu. Nevar koncentrēties tikai uz partijas programmu, 

kurā 4000 rakstu zīmēs jāpastāsta, ko grasāmies darīt četrus gadus. Esam atvērti, inicia-
tīvas nāk ik pa brīdim. Kurš pirms gadiem varēja domāt, ka Kuldīgā būs restaurācijas 
centrs? Aktīvi cilvēki atnāca, kopā izdiskutējām, un centrs ir. Kurš domāja, ka te būs 
Mākslinieku rezidence, regulāri plenēri vasarā un iespēja nopietni runāt par Mākslas 
akadēmijas filiāli? Noteikti būs citi pasākumi, par kuriem vēl nezinām. Svarīgi, lai 
cilvēki, kuri ir pie varas, spēj paši radīt iniciatīvas un uztvert tās no citiem. 	

Brīvpusdienas būšot visiem bērniem, arī pirmsskolas vecumā. Šajā sasaukumā 
no tā atteicāties, jo visi bērni līdz pieciem gadiem bērnudārzu neapmeklē, tādēļ 
nebūtu ievērots taisnīgums.

Sāksim ar piecgadniekiem, sešgadniekiem – viņiem ir obligātās mācības. Par mazā-
kiem bērniem domāsim, kā novadā aptvert pilnīgi visus.
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Kurzemnieks pirms pašvaldību vēlēšanām dod iespēju visu sarakstu pirmajiem numuriem atbildēt uz 
redakcijas jautājumiem un izteikt savu redzējumu par attīstību novadā, kurā tie balotējas. Šoreiz vārds 
Kuldīgas novada pašvaldības vēlēšanās pieteiktajiem.

Lielākais, ko personīgi 
esat izdarījis 
sabiedrības labā
Es daru globāli. Ar 

bitēm sāku nodarboties 
pēc tam, kad izlasīju, ka 
pasaule aizies bojā divos 
trīs gados, ja nebūs bišu. 
Tagad varēšu teikt sev 
un bērniem: no pasaules 
esmu ņēmis, bet esmu arī 
devis kaut ko pretī – ne 
tikai piesārņojis dabu, bet 
arī palīdzējis tai. 

Manu sirdi silda tas, ka 
esmu saglabājis piederību 
Kuldīgai, lai gan kādu 
laiku dzīvoju Rīgā. Šeit 
man ir adrese, samaksā-
tie nodokļi – 20 gados 
vairāki desmit tūkstoši 
eiro ieplūduši Kuldīgas 
budžetā. Manas darbības 
rezultātā pieaudzis iedzī-
votāju skaits – vismaz 
divus esmu piesaistījis. 
Ja katrs atvedīs vismaz pa 
diviem...

Sabiedriskā kārtā ne-
liedzu padomu, citreiz 
kādu aizvedu, palīdzu ko 
nokārtot. Ja piedalies, tad 
ar maksimālu atdevi. Ar 
minimāliem līdzekļiem 
Zemessardzē uztaisījām 
volejbola laukumu, sa-
kārtojām telpu Ēvaldam 
Valteram un ģenerālim 
Peniķim. Jaunsargiem ir 
mācību telpa ar patīkamu 
auru. Rīga iedeva nedaudz 
naudas, pārējo – mēs, 
biedri, no savas kabatas.

Kā domes priekšsēde 
varētu nosaukt ļoti dau-
dzus darbus, atbalstītas 
idejas visu cilvēku labā, 
sarunas ar iedzīvotājiem. 
Par to, ko esmu ziedojusi 
privāti, nevēlos runāt. Ja 
cilvēks labdarības no-
lūkos dara no sirds, par 
to, domāju, nav publiski 
jārunā. Pie savas daudz-
dzīvokļu mājas esmu stā-
dījusi puķes.

Neesmu par to aizdo-
mājies. Sabiedriskā kārtā 
darbojos medību klubā. 
Neformālās tikšanās rei-
zēs esmu mēģinājis sa-
liedēt pagastu pārvalžu 
vadītājus. Pērn Grobiņā 
noorganizēju bijušo kol-
hoza priekšsēžu saietu. 
Esmu 4. maija deklarāci-
jas kluba viceprezidents –                                                  
katru gadu 4. maijā vai 
18. novembrī apmeklējam 
skolas, un bērniem ir in-
terese.

Ko darītu, lai Kuldīgā izskaustu 
spēļu zāles un narkotikas? 

Papētīju, ka spēļu zāles nav tik 
vienkārši slēgt. Budžetā ienākumi 
ir ap 60 000 eiro. Vajadzētu nodokli 
palielināt tā, lai tās izvēlas... Tas 
jākārto valstiski. Spēļu zālēm jābūt 
mazāk pieejamām, jāaizceļ uz no-
malēm. Kuldīga starp mazpilsētām 
ir narkomānu galvaspilsēta. Būtu 
jāiesaista Valsts policija ar suņiem, 
jāatrod, kā garantēt drošību. Paš-
valdības policija to atrisināt nevar. 
Neesmu iedziļinājies, vai pat drīkst. 

Mūsu nostādne – pašvaldība 
nodrošina kārtību diennakts režī-
mā, veidojot sinerģiju starp abām 
policijām. Uzstādījums ir – labs, 
apmācīts policists uz ielas. Narko-
tiku problēma ir bezdarba sekas. 
Perēkļus noteikti var izskaust. Savā 
ziņā tas ir sociālā dienesta darbs ar 
narkomāniem, ar sabiedriskajām 
organizācijām, kurp atkarīgais var 
doties. Pašvaldībai jāatbalsta organi-
zācijas, kas var palīdzēt. Jāpaaugsti-
na izglītības kvalitāte, lai jauniešiem 
nebūtu iemesla noiet no ceļa.

Saistošajos noteikumos striktāk 
jānosaka, cik spēļu zāļu drīkst  būt. 
Azartspēļu atkarība novadā ir lielāka 
nekā alkohola. Partijas vadība Rīgā 
aicina uz sarunām arī policiju, bet 
neviens nav izteicis vēlmi braukt. 
Negribas ticēt, ka pašvaldības poli-
cija nezina, kur un kā narkotikas pār-
dod. Vai mums 60 tūkstoši jāmaksā 
par kamerām, kas sargā tikai puķes? 
Pašvaldības policijas priekšnieks ir 
cilvēks ar lielām problēmām. Ja man 
būtu teikšana, viņš tur nestrādātu.

Vēl iepriekšējā sasaukumā es biju 
tā, kas uzstāja, ka Kuldīgu vajag no 
spēļu zālēm brīvu. Kādā balsojumā 
visas sievietes nobalsoja pret šādu 
zāli, bet vīrieši – par. Diemžēl atbil-
dīgā ministrija lika mums lēmumu 
atcelt. Ir lietas, ko pašvaldība drīkst 
un ko nedrīkst. Esam centušies iero-
bežot spēļu zāļu atvēršanas vietas. 
Jāpastiprina policijas klātbūtne. Bet 
svarīgākā ir prevencija. Mēs ejam 
uz skolām, stāstām piemērus par 
sekām. To dara gan deputāti, gan 
pašvaldības policijas priekšnieks. 
Visiem jāiesaistās, lai jaunieši ne-
jūtas vientuļi un nenonāk atkarībās.

Tiesībsargājošām iestādēm, arī 
prokuratūrai, jāstrādā ar pašvaldī-
bu kopā. Vajadzīga arī iedzīvotāju 
informācija. Nevajadzētu baidīties, 
bet kaut vai anonīmi ziņot, kur nar-
kotikas izplata. Pusaudžiem gribas 
pamēģināt, bet rodas pieradums, pēc 
tam tik grūti tikt atpakaļ dzīvē. Mūsu 
uzdevums ir jauniešiem dot iespēju 
dancot, dziedāt, sportot. Kārtība 
jāuztur policijai.

Kam dotu vairāk naudas, 
kam atņemtu?

Nauda vajadzīga izglītībai, 
sociālajam atbalstam jaunajām 
ģimenēm, uzņēmējdarbības at-
tīstībai. Jārada iespēja uzņēmē-
jam nākt šurp un strādāt, nevis 
jābaro ar solījumiem. Vajag 
naudu arī administratīvajiem 
izdevumiem, teritoriālajai ap-
saimniekošanai, drošībai, pagas-
tu attīstībai. Cik katram? Šobrīd 
nekādus ciparus neteikšu. 

Katrā jomā ir rezerve. Iesāk-
tais jāpabeidz. Nākamgad var 
kaut ko skatīties. Vērtīgi būtu 
nonākt pie nulles budžeta – taisīt 
no jauna. Likumā noteiktas paš-
valdības funkcijas. Procentuāli 
visās budžets ir līdzīgs. Cen-
trālajā administrācijā Kuldīgā 
darbinieku skaits nav liels. Va-
jadzētu koncentrēties uz inves-
tīciju budžetu, nevis lielāko daļu 
veltīt algām. Pašvaldība varētu 
kādas funkcijas nodot privāta-
jam sektoram, kaut vai to pašu 
atkritumu apsaimniekošanu.

Vairāk par pusi tiek izglītībai. 
Tur bez reformām neko mainīt 
nevar, redzams, cik bērnu ir un 
cik būs. Šķiet, ka darām darī-
šanas pēc – remontējam visas 
skolas, bet vīzijas nav. Drošībai 
un veselībai ir mazs procents. 
Kultūrai un sportam daudz. Ja 
gribam ietaupīt, jāpārskata kaut 
vai iestāžu tāmes. Deputātam 
Uģim Lagzdiņam atsūtīja tādu, 
kurā muzeja darbinieki maršrutā 
Kuldīga–Basi nobraukuši vairāk 
par 200 km. Mēs prasījām, lai 
automašīnām uzliek navigāciju. 

Tas budžets, kas ir, ir labā-
kais, ko no pieejamā var radīt. 
Ieņēmumi ir 23 miljoni eiro, 
bet visu iestāžu vajadzības 
pārsniedz iespējas par pieciem 
miljoniem. Lielākā daļa aiziet 
iestāžu uzturēšanai. Investīci-
jām un attīstībai varam atvēlēt 
gaužām nelielu ciparu. To darām 
ar Eiropas naudu un aizņēmu-
miem. Procentuālais dalījums 
jāskata kontekstā ar valsts poli-
tiku, ar pašvaldības funkcijām. 
Svarīgāk ir runāt nevis par to, kā 
budžetu pārdalīt, bet par to, kā 
palielināt ieņēmumu daļu.

Ciparus nosaka dzīves ne-
pieciešamība. Mums kādreiz 
pārmet, ka esam diezgan devīgi 
pabalstos. Bet katru gadījumu 
stingri izvērtē sociālais darbi-
nieks. Ir sadaļa ar kredītmak-
sājumiem, sadaļa sportam utt. 
Domāju: vienalga, kuri deputāti 
veidos budžetu, vajadzības vien-
mēr būs vismaz par pāris mil-
joniem lielākas nekā iespējas. 
Tad arī skatāmies, ko var atlikt, 
ko mainīt. 

Ko jūs teiktu cilvēkam, kurš 
nolēmis pārcelties citur?

Daudziem ir problēma – 
saprotot, cik paliks pēc no-
dokļu nomaksas, viņi baidās 
strādāt. Tā ir valsts problēma. 
Es vispirms parunātu, cik viņš 
grib nopelnīt, kur ienākumus 
tērē. Varbūt izdevumi jāsaba-
lansē. Var gribēt tūkstoti mē-
nesī, bet tādas algas Kuldīgā 
daudziem nav. Jābeidz spod-
rināt  pilsētu, laiks pievērsties 
pagastiem. 

Jāizvērtē iemesls. Ja cil-
vēks nav apmierināts ar paš-
valdības darbu, tad kļūdas 
jālabo. Ja ir iespēja, jāmotivē 
šeit palikt, bet ar varu nevienu 
noturēt nevar. Jātaisa kam-
paņas, aizbraucēji jāaicina 
atpakaļ. Liela daļa jāaicina 
tieši no Rīgas, pierādot, ka to 
pašu, ko cilvēki dara galvas-
pilsētā, var darīt arī Kuldīgā. 

Man tā bijis vairākas rei-
zes. Cilvēks startējis kon-
kursos, bet nav pieņemts, 
kaut gan CV atbilst. Iesaku 
nepadoties, ja ir aizdomas 
par pārkāpumiem. Var no-
skaidrot, kāpēc amatā kāds 
apstiprināts. Bet daudzi nav 
gatavi par sevi pastāvēt. Kā 
pašvaldības vadītāja izskatītu 
visas iespējas, ko piedāvāt, 
jo darbinieku trūkst daudzos 
uzņēmumos. Dažkārt pietiek 
pamudināt saņemties un ne-
dzīvot ar negatīvu attieksmi. 

Pie manis cilvēki visvairāk 
nāk par dzīvokļiem un dar-
bu. Pārsūtu viņu CV iestāžu 
vadītājiem, iesaku vakances. 
Pārliecināt par palikšanu? Tas 
ir ļoti personiski. Ja cilvēks 
grib strādāt, ja pacenšas, var 
atrast darbu arī pie mums. Bet 
saprotu arī tos, kuri grib īsākā 
laikā nopelnīt vairāk, dzīvot 
šodienai. Labāk lai aizbrauc 
uz gadu, diviem, trim, uzkrāj 
pieredzi un atgriežas mājās. 
Jauniem cilvēkiem jāiepazīst 
pasaule, jāredz, kas notiek ne 
tikai Kuldīgā vien. 

Esmu mudinājis, lai cilvēks 
saliek plusus un mīnusus šeit 
un tur – vairāk pelnīsi, bet arī 
iztērēsi, būsi projām no ģime-
nes. Ja grib aizbraukt uz pāris 
mēnešiem apskatīties, tad pat 
necenšos atrunāt. 12 gadus 
esmu strādājis bankā. Pie 
manis daudzi nāca ar biznesa 
ideju. Kļuva dusmīgi, kad at-
teicu kredītu, bet, kad izvērtē-
ja, teica paldies. Varbūt esmu 
spējis ko izstāstīt, izrunāties, 
bet neesmu palīdzējis ne ar 
ko konkrētu. 

Par kādu algu 
esat gatavs būt 
deputāts?

Mani pat neinte-
resē, cik deputāts 
saņem. Varbūt 200 
eiro mēnesī? Esmu 
gatavs strādāt par 
tik, cik likumā no-
teikts. Protams, jā-
saprot, cik stundas 
darbā jāpavada.

Man tas  nav 
naudas, bet goda 
jautājums – strā-
dāt domē. Šobrīd 
domes priekšsē-
dētājam ir noteikta 
alga, neredzu ie-
meslu to pārskatīt. 

Savu un vietnie-
ku algu pielīdzinā-
tu domē ienākoša-
jiem nodokļiem. Ja 
neienāktu, strādātu 
kaut par minimā-
lo. Domē jau nav 
slikti: transports ir, 
par tālruni maksā, 
reprezentatīvajiem 
izdevumiem nau-
du piešķir, kafija 
un maizītes nav 
jāņem līdzi.

Kāda alga ir, 
par tādu strādāju. 
Man to nosaka un 
nedaudz pamaina 
koeficients, bet, 
godīgi sakot, es 
pat nezinu, kāds.

Man to jautā-
ja, kad atnācu no 
bankas uz pašval-
dību. Toreiz alga 
samazinājās reizes 
trīs. Ja ieņēmumi 
mazinās, galvenais 
ir dzīvi saplānot 
tā, lai iztiktu ar 
to, kas ir. Nav jau 
arī noslēpums, ka 
kādu laiku esmu 
pensijā. 
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